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Notas:

1) Os resultados dos inquéritos estão sujeitos a tolerâncias de amostragem, o que significa que
nem todas as diferenças aparentes entre os grupos podem ser estatisticamente significativas.
Assim, apenas as diferenças que são estatisticamente significativas (ao nível de 5 %) — ou
seja, quando é razoavelmente certo que é improvável que tenham ocorrido por acaso — são
destacadas no texto.

2) As percentagens podem não corresponder a 100 %, uma vez que são arredondadas para a
percentagem  mais  próxima.  Devido  ao  arredondamento,  também  pode  acontecer  que  as
percentagens para opções de resposta separadas mostradas nos gráficos não correspondam
exatamente  aos  totais  mostrados  nos  gráficos  e  tabelas  ou  mencionados  no  texto.  As
percentagens  de  resposta  excederão  100 % se  a  pergunta  permitir  que  os  respondentes
selecionem várias respostas.

3) Neste relatório, os países são referidos pela sua abreviatura oficial. As abreviaturas utilizadas
neste relatório correspondem a:

SER Bélgica LT Lituânia

BG Bulgária LU Luxemburgo

CZ Chéquia HU Hungria

DK Dinamarca MT Malta

DE Alemanha NL
Países 
Baixos

EE Estónia EM Áustria

IE Irlanda PL Polónia

EL Grécia PT Portugal

ES Espanha RO Roménia

FR França SI Eslovénia

HR Croácia SK Eslováquia

IT Itália FI Finlândia

CY
República de 
Chipre* SE Suécia

LV Letónia

* Chipre no seu conjunto é um dos 27 Estados-Membros da UE. No entanto, o acervo comunitário
foi suspenso na parte do país que não é controlada pelo governo da República de Chipre. Por
razões práticas, apenas as entrevistas realizadas na parte do país controlada pelo Governo da
República de Chipre são incluídas na categoria «CY».
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Principais constatações

A invasão da Ucrânia pela Rússia e a resposta da UE
 Mais  de  oito  em  dez  correspondentes  (85 %)  «concordam  totalmente»  ou  «tendem a

concordar» que a invasão da Ucrânia pela Rússia mostra que a UE precisa de garantir a
sua segurança energética e económica. Além disso, sete em cada dez inquiridos, no total,
concordam que:

 As autoridades russas devem ser responsabilizadas pela situação atual na Ucrânia
(77 %)

 A invasão da Ucrânia pela Rússia mostra que a UE precisa de aumentar a cooperação
militar entre os Estados-Membros (75 %)

 a UE deve continuar a mostrar solidariedade para com a Ucrânia (71 %)

 Os inquiridos foram igualmente questionados sobre a medida em que apoiam uma série de
medidas tomadas pela UE em resposta à guerra na Ucrânia. Mais de oito em cada dez
inquiridos  (86 %),  no  total,  concordam  que  a  UE  deve  continuar  a  prestar  apoio
humanitário às pessoas afetadas pela guerra. Cerca de três quartos (77 %) concordam
que a UE deve continuar a acolher os cidadãos da UE que fogem da guerra na Ucrânia.

 Os resultados mostram igualmente o apoio à integração da Ucrânia na UE:  67 % dos
inquiridos, no total,  concordam que a UE deve continuar a apoiar a Ucrânia na via da
integração  europeia  e  65 % concordam que  a  UE  continue  a  apoiar  a  integração  da
Ucrânia no mercado único.

 Cerca de sete em cada dez inquiridos (71 %) concordam que a UE deve continuar a impor
sanções  económicas  contra  a  Rússia.  Cerca  de  dois  terços  dos  inquiridos  (65 %)
concordam que a UE deve continuar a apoiar a Ucrânia do ponto de vista financeiro e
económico. Uma percentagem menor (57 %) concorda que a UE deve continuar a financiar
a aquisição e o fornecimento de equipamento militar e a formação à Ucrânia.

Desafios e prioridades da UE
 Mais  de  oito  em  cada  dez  inquiridos  (86 %)  «concordam  totalmente»  ou  «tendem  a

concordar» em que o armazenamento de gás na UE deve ser preenchido para evitar riscos
de  escassez  no  próximo  inverno.  Do  mesmo  modo,  79 %  dos  inquiridos,  no  total,
concordam que as medidas da UE devem visar a redução do consumo de energia. Mais de
oito  em cada  dez  inquiridos  (85 %)  afirmam que  a  UE deve  impulsionar  o  fabrico  de
tecnologias limpas nos seus Estados-Membros.

 Quando  questionados  se  a  UE  deve  financiar  projetos  conjuntos  de  defesa  para
desenvolver capacidades e tecnologias estratégicas de defesa, 75 % dos inquiridos, no
total, concordam.

 Foi igualmente fornecida aos inquiridos uma lista de iniciativas tomadas durante o último
ano pela UE para dar resposta aos desafios em matéria de energia e outros. Para cada
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uma das iniciativas enumeradas no inquérito, a grande maioria dos inquiridos considera-a
«muito»  ou  «bastante  importante».  Mais  especificamente,  a  percentagem  total  de
respostas «importantes» é a mais elevada para «tomar medidas a nível  europeu para
limitar  o  impacto  imediato  do aumento  dos preços da energia» (86 %)  e  «promover  a
utilização sustentável dos recursos naturais, por exemplo, reduzir os resíduos, aumentar a
reciclagem e incentivar a reutilização e a reparação de bens (86 %) e a mais baixa para
«fornecer financiamento aos Estados-Membros para acelerar o investimento em energias
renováveis através do REPowerEU» (74 %).

A UE na cena mundial
 Embora mais inquiridos respondam que, em geral, as coisas estão a ir na direção errada

do que na direção certa na UE, os inquiridos são mais positivos na sua avaliação da
situação  atual  na  UE  (26 %  «direção  certa»  contra  39 %  «direção  errada»).  Em
comparação, quando questionados sobre os EUA, 20 % respondem que as coisas estão a
ir na direção certa, em comparação com 39 % que respondem que, em geral, as coisas
estão a ir na direção errada. Os valores correspondentes para a China são 12 % «direção
direita» contra 48 % «direção errada». Apenas 5 % dos inquiridos pensam que as coisas
estão a ir na direção certa na Rússia, enquanto 81 % respondem que as coisas estão a ir
na direção errada.

 Um  em  cada  cinco  inquiridos  (20 %)  responde  que  a  influência  da  UE  no  mundo  é
atualmente «um pouco» ou «muito mais forte» do que a dos EUA, enquanto 49 % indicam
que é «um pouco mais fraca» ou «muito mais fraca». Cerca de um quarto dos inquiridos
(26 %) responde que a influência da UE no mundo é atualmente a mesma que a dos EUA.
Os números relativos  à  China  estão  em consonância  com os  dos  EUA,  enquanto  os
inquiridos são um pouco mais propensos a afirmar que a influência da UE no mundo é
atualmente «um pouco» ou «muito mais forte» do que a do Japão (32 % para a Japan
contra  23 % para  a  China).  Mais  de  um terço  dos  inquiridos  (35 %)  responde  que  a
influência da UE no mundo é atualmente «um pouco» ou «muito mais forte» do que a da
Rússia, em comparação com cerca de quatro em cada dez inquiridos (42 %) que indicam
que é «um pouco» ou «muito mais fraca».

Valores mais bem incorporados pela UE
 Os  inquiridos  foram  convidados  a  ponderar  se  determinados  valores  são  melhor

incorporados pela UE, por outros países do mundo, ou por ambos. A maioria dos inquiridos
(53 %)  responde  que  o  respeito  pelos  direitos  e  valores  fundamentais  é  a  melhor
expressão da UE — em comparação com outros países. Além disso, cerca de um em cada
dois  inquiridos  seleciona  esta  resposta  para  «igualdade  social  e  bem-estar»  (50 %),
«tolerância e abertura aos outros» (49 %) e «paz» (48 %). Mais de quatro em cada dez
inquiridos (46 %) respondem que o valor da solidariedade para com os países dentro e
fora da UE é a melhor expressão da UE e 45 % respondem o mesmo sobre o respeito pela
natureza e a proteção do clima e do ambiente; observa-se uma proporção inferior (38 %)
pelo respeito pela história e pelas suas lições.

 No que se refere aos «progressos e inovação», 26 % dos inquiridos respondem que este
valor  é  melhor  incorporado  pela  UE,  enquanto  31 %  respondem  que  está  mais  bem
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representado por outros países; 34 % respondem que a UE e outros (grupos de) países
estão igualmente a incorporar o progresso e a inovação.
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Secção  1.  A  invasão  da  Ucrânia  pela  Rússia  e  a
resposta da UE

1.1. Atitudes gerais em relação à guerra na Ucrânia

Mais de oito em cada dez inquiridos, no total, concordam que a invasão da Ucrânia pela Rússia
mostra que a UE precisa de garantir a sua segurança energética e económica (54 % «concordam
totalmente»  e  31 %  «tendem  a  concordar»).  Além  disso,  muito  mais  de  sete  em  cada  dez
inquiridos, no total, concordam que:

 As autoridades russas devem ser responsabilizadas pela situação atual na Ucrânia (53 %
«concordam totalmente» e 24 % «tendem a concordar»)

 A invasão da Ucrânia pela Rússia mostra que a UE precisa de aumentar a cooperação
militar  entre  os  Estados-Membros  (42 %  «concordam  totalmente»  e  34 %  «tendem  a
concordar»)

Sete  em  cada  dez  inquiridos,  no  total,  concordam  que  a  UE  deve  continuar  a  mostrar
solidariedade para com a Ucrânia (38 % «concordam totalmente» e 32 % «tendem a concordar»).

Em todos os Estados-Membros, mais de sete em cada dez inquiridos concordam que a invasão
da  Ucrânia  pela  Rússia  mostra  que  a  UE precisa  de garantir  a  sua  segurança  energética  e
económica (de 74 % na Bulgária e na Eslováquia para 93 % na Finlândia, Polónia e Portugal) e
uma  maioria  concorda  que  a  invasão  da  Rússia  revela  que  a  UE  precisa  de  aumentar  a
cooperação militar entre os Estados-Membros (de 58 % na Bulgária e na Eslováquia para 86 % na
Estónia, 87 % em Portugal e 90 % na Polónia). Em todos os Estados-Membros, com exceção de
um  (Chipre),  a  maioria  dos  inquiridos  concorda  que  as  autoridades  russas  devem  ser
responsabilizadas pela situação atual na Ucrânia (de 45 % em Chipre para 91 % na Polónia e em
Portugal).
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Totalmente de acordo Tende a concordar Tendem a discordar Discordo totalmente Não sei
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31

24
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8

A invasão da Ucrânia pela Rússia 
mostra que a UE precisa de garantir a 
sua segurança energética e 
económica
As autoridades russas devem ser 
responsabilizadas pela situação atual 
na Ucrânia

A invasão da Ucrânia pela Rússia 
mostra que a UE precisa de aumentar 
a cooperação militar entre os Estados-
Membros

A União Europeia deve continuar a 
mostrar solidariedade para com a 
Ucrânia

Q6 Quanto concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações? (% por UE-27) 

Base: todos os inquiridos (n=26 514) 



Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Existe um pouco mais de variação entre os Estados-Membros, de acordo com a afirmação de que
a UE deve continuar a mostrar solidariedade para com a Ucrânia. Em Chipre, 45 % dos inquiridos
«concordam  totalmente»  ou  «tendem  a  concordar»  em  que  a  UE  deve  continuar  a  mostrar
solidariedade para com a Ucrânia. Em contrapartida, o dobro dos inquiridos concorda com esta
afirmação na Estónia (87 %), na Finlândia (88 %) e em Portugal (90 %).
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A invasão da
Ucrânia pela Rússia

mostra que a UE
precisa de garantir a

sua segurança
energética e
económica

As autoridades
russas devem ser
responsabilizadas
pela situação atual

na Ucrânia

A invasão da
Ucrânia pela Rússia

mostra que a UE
precisa de aumentar
a cooperação militar

entre os Estados-
Membros

A UE deve continuar
a mostrar

solidariedade para
com a Ucrânia

UE27 85 77 75 71
SER 84 78 75 67
BG 74 52 58 49
CZ 78 55 62 51
DK 88 89 79 85
DE 83 78 74 68
EE 91 87 86 87
IE 87 83 71 78
EL 78 52 64 48
ES 84 79 77 76
FR 86 75 77 71
HR 88 80 79 76
IT 82 74 69 67
CY 75 45 64 45
LV 84 85 82 79
LT 88 81 83 83
LU 84 72 72 69
HU 84 61 67 51
MT 88 74 68 66
NL 85 83 77 78
EM 82 73 60 57
PL 93 91 90 82
PT 93 91 87 90
RO 89 80 81 74
SI 79 70 60 58
SK 74 52 58 50
FI 93 86 84 88
SE 89 86 80 85

Base: todos os inquiridos (n=26 514)
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Considerações sociodemográficas
Em todos os grupos sociodemográficos, o acordo com estas declarações mais gerais sobre a
guerra  na  Ucrânia  é  elevado;  no  entanto,  algumas  diferenças  podem  ser  observadas.  Por
exemplo,  os homens são um pouco mais  propensos do que as mulheres  a concordar  que a
invasão da Ucrânia pela Rússia mostra que a UE precisa de aumentar a cooperação militar entre
os Estados-Membros (78 % contra 72 %) e que a UE deve continuar a mostrar solidariedade com
a Ucrânia (72 % vs 69 %).

As maiores diferenças de concordância verificam-se entre os grupos etários, sendo os inquiridos
mais  velhos mais  propensos a concordar  com as quatro  afirmações.  Por  exemplo,  76 % das
pessoas com idade igual ou superior a 55 anos concordam que a UE deve continuar a demonstrar
solidariedade com a Ucrânia, em comparação com 68 % das pessoas com idades compreendidas
entre os 40 e os 54 anos e 66 % das pessoas com idades compreendidas entre os 25 e os
39 anos ou com idades compreendidas entre os 15 e os 24 anos.

Embora 74 % dos inquiridos com idade igual ou superior a 20 anos concorde que a UE deve
continuar a demonstrar solidariedade para com a Ucrânia, este número é ligeiramente inferior para
aqueles que concluíram os seus estudos com idades compreendidas entre os 16 e os 19 anos ou
com idade igual ou inferior a 15 anos (ambos com 68 %). Do mesmo modo, os que concluíram os
seus estudos com idade igual ou superior  a 20 anos são mais propensos a concordar que a
invasão da Ucrânia pela Rússia mostra que a UE precisa de aumentar a cooperação militar entre
os  Estados-Membros  (78 %  contra  71 %-73 %  dos  inquiridos  com  menor  escolaridade).  Os
inquiridos que concluíram os seus estudos com idade igual ou superior a 15 anos são os menos
propensos a concordar que a invasão da Ucrânia pela Rússia mostra que a UE precisa de garantir
a sua segurança energética e económica (82 % contra 86 %-87 % dos inquiridos com níveis mais
elevados de educação).

Q6 Quanto concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações?

(% Total «concordo», por sociodemografia)

A invasão da Ucrânia
pela Rússia mostra 
que a UE precisa de 
garantir a sua 
segurança energética
e económica

As autoridades 
russas devem ser 
responsabilizadas 
pela situação atual 
na Ucrânia

A invasão da Ucrânia
pela Rússia mostra 
que a UE precisa de 
aumentar a 
cooperação militar 
entre os Estados-
Membros

A UE deve continuar 
a mostrar 
solidariedade para 
com a Ucrânia

UE27 85 77 75 71

Gênero

Homens 85 77 78 72

Mulheres 84 77 72 69

Idade

15-24 79 72 69 66

25-39 80 74 73 66

40-54 85 76 74 68

55 + 89 81 79 76

Educação (idade quando terminada)

Até 15 82 77 71 68

16-19 86 76 73 68
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20+ 87 79 78 74

Ainda a estudar 80 74 72 67

Base: todos os inquiridos (n=26 514)
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1.2. Apoio às medidas da UE em resposta à guerra na Ucrânia

Os inquiridos foram igualmente questionados sobre em que medida concordam com uma série de
medidas tomadas pela UE em resposta à guerra na Ucrânia. Mais de oito em cada dez inquiridos,
no total, concordam que a UE deve continuar a prestar apoio humanitário às pessoas afetadas
pela guerra, incluindo 47 % que «concordam totalmente» e 39 % que «tendem a concordar» com
esta medida. Cerca de três quartos concordam que a UE deve continuar a acolher os cidadãos da
UE que fogem da guerra na Ucrânia, incluindo 36 % que «concordam totalmente» e 40 % que
«tendem a concordar». Os resultados mostram também o apoio à integração da Ucrânia na UE.
Cerca de dois terços dos inquiridos, no total,  concordam que a UE deve continuar a apoiar a
Ucrânia  no  seu  caminho  para  a  integração  europeia  (29 % «concordam  totalmente»  e  37 %
«tendem a chegar a acordo») e um nível semelhante de acordo é visto para apoiar a integração
da Ucrânia no mercado único (26 % «concorda totalmente» e 39 % «tendem a concordar»).

No total,  cerca de sete em cada dez inquiridos concordam que a UE deve continuar a impor
sanções  económicas  contra  a  Rússia  (46 %  «concordam  totalmente»  e  25 %  «tendem  a
concordar»). Além disso, há apoio à ajuda económica e militar à Ucrânia. Perto de dois terços dos
inquiridos concordam que a UE deve continuar a apoiar a Ucrânia financeira e economicamente
(26 %  «concordam  totalmente»  e  38 %  «tendem  a  concordar»).  Uma  percentagem  menor
concorda que a UE deve continuar a financiar a aquisição e o fornecimento de equipamento militar
e a formação à Ucrânia (24 % «concordam totalmente» e 33 % «tendem a concordar»).
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Totalmente de acordo Tende a concordar Tendem a discordar Discordo totalmente Não sei

47

36

46

29

26

26

24

39

40

25

37

39

38

33

7

11

11

14

14

15

17

4

8

11

12

10

13

17

3

5

7

8

11

8

9

Prestar apoio humanitário às 
populações afetadas pela 
guerra

Acolher na União Europeia 
pessoas que fogem da guerra 
na Ucrânia

Imposição de sanções 
económicas contra a Rússia

Apoiar a Ucrânia no seu 
caminho para a integração 
europeia

Apoiar a integração da 
Ucrânia no mercado único

Apoio financeiro e económico 
à Ucrânia

Financiamento da aquisição 
e fornecimento de 
equipamento militar e 
formação à Ucrânia

Q7 Por favor, diga-me em que medida concorda ou discorda do seguinte: A UE 
deve continuar...? (% UE27) 
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Em todos os Estados-Membros, a maior parte dos inquiridos «concorda totalmente» ou «tende a
concordar» em que a UE deve continuar a prestar apoio humanitário às pessoas afetadas pela
guerra na Ucrânia. O nível total de acordo varia entre 74 % na Chéquia e na Eslováquia e 95 %
em Portugal. A percentagem de inquiridos que concordam que a UE deve continuar a acolher os
cidadãos da UE que fogem da guerra na Ucrânia varia entre 55 % na Chéquia e na Eslováquia e
90 % na Finlândia e 93 % em Portugal.

A percentagem de inquiridos que concorda que a UE deve continuar a apoiar a Ucrânia financeira
e economicamente é a mais elevada em Portugal (85 %), seguida da Estónia (82 %), da Finlândia
e da Suécia (ambos 81 %), sendo a mais baixa em Chipre (42 %). A maior variação entre os
Estados-Membros é observada na declaração sobre a continuação do financiamento da aquisição
e fornecimento de equipamento militar e formação à Ucrânia, com a percentagem total a variar
entre 28 % em Chipre e 83 % na Finlândia.

Em 22 Estados-Membros, a maioria dos inquiridos concorda que a UE deve continuar a impor
sanções económicas contra a Rússia. As percentagens mais elevadas que concordam com esta
declaração  verificam-se  na  Finlândia  (89 %),  na  Polónia  (88 %),  em  Portugal  (88 %),  na
Dinamarca (86 %) e na Estónia (85 %). Em cinco Estados-Membros, o apoio a esta medida é
inferior  a  50 %:  Hungria  (48 %),  Bulgária  (45 %),  Eslováquia  (45 %),  Grécia  (43 %)  e  Chipre
(40 %).

Em  todos  os  Estados-Membros,  com  exceção  de  dois,  pelo  menos  50 %  dos  inquiridos
concordam  que  a  UE  deve  continuar  a  apoiar  a  Ucrânia  na  via  da  integração  europeia;  as
exceções são Chipre (47 %) e Eslováquia (49 %). Nos outros Estados-Membros, a percentagem
acordada varia entre 50 % na Chéquia e na Hungria e 87 % em Portugal. Observam-se dados
semelhantes para a declaração sobre a continuação do apoio à integração da Ucrânia no mercado
único. Menos de metade dos inquiridos concorda com esta medida em Chipre (47 %), na Chéquia
(48 %) e na Eslováquia (49 %), em comparação com mais de oito em cada dez inquiridos na
Lituânia (84 %) e em Portugal (83 %).
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Q7 Por favor, diga-me em que medida concorda ou discorda do seguinte: A UE deve continuar...?
(% Total «Concordo», por país)

Prestar 
apoio 
humanitário 
às 
populações 
afetadas 
pela guerra

Boas-
vindas à 
população 
da UE que 
foge da 
guerra na 
Ucrânia

Imposição 
de 
sanções 
económica
s contra a 
Rússia

Apoiar a 
Ucrânia no 
seu 
caminho 
para a 
integração 
europeia

Apoiar a 
integração 
da Ucrânia 
no mercado
único

Apoio 
financeiro e 
económico à
Ucrânia

Financiame
nto da 
aquisição e
fornecimen
to de 
equipamen
to militar e 
formação à
Ucrânia

UE27 86 77 71 67 65 65 57

SER 83 72 75 60 59 58 54

BG 78 60 45 51 54 44 38

CZ 74 55 59 50 48 44 41

DK 90 89 86 79 74 79 76

DE 84 71 69 60 64 60 51

EE 93 75 85 80 80 82 80

IE 86 75 77 74 69 70 61

EL 88 77 43 52 51 47 39

ES 88 85 77 77 72 71 63

FR 84 72 70 60 55 62 55

HR 92 85 71 76 75 65 57

IT 85 83 65 68 66 66 52

CY 88 74 40 47 47 42 28

LV 89 78 75 75 75 74 73

LT 93 80 81 80 84 79 75

LU 86 75 69 55 57 62 51

HU 83 74 48 50 50 44 34

MT 91 77 65 63 63 62 51

NL 86 75 79 68 67 72 69

EM 83 69 59 54 59 53 38

PL 91 80 88 80 78 75 76

PT 95 93 88 87 83 85 75

RO 88 80 77 69 66 67 61

SI 85 63 58 63 66 56 39

SK 74 55 45 49 49 43 37

FI 92 90 89 84 78 81 83

SE 91 87 79 82 79 81 77

Base: todos os inquiridos (n=26 514)
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Considerações sociodemográficas
Os homens tendem a mostrar um pouco mais apoio a algumas medidas da UE em resposta à
guerra na Ucrânia. Por exemplo, os homens são mais propensos do que as mulheres a concordar
que a UE deve continuar a financiar a aquisição e o fornecimento de equipamento militar e de
formação à Ucrânia (62 % contra 52 %) e a apoiar a Ucrânia financeira e economicamente (67 %
vs 62 %).

Os inquiridos mais idosos são mais propensos a concordar com as várias medidas da UE em
resposta à guerra na Ucrânia. Por exemplo, 75 % dos inquiridos com 55 anos ou mais concordam
que a UE deve continuar a impor sanções económicas contra a Rússia, em comparação com
67 % das pessoas com idades compreendidas entre os 25 e os 39 anos ou entre os 15 e os
24 anos. Do mesmo modo, em comparação com os grupos etários mais baixos, as pessoas com
idade igual ou superior a 55 anos são mais propensas a concordar que a UE deve continuar a
apoiar a Ucrânia financeira e economicamente (70 % contra 60 %-61 %).

Os inquiridos com um ensino superior tendem também a concordar com mais frequência com as
várias medidas da UE em resposta à guerra na Ucrânia. Por exemplo, 74 % dos inquiridos que
concluíram os seus estudos com idade igual ou superior a 20 anos concordam que a UE deve
continuar a impor sanções económicas contra a Rússia, em comparação com 68 %-69 % dos que
concluíram os seus estudos mais cedo.

Q7 Por favor, diga-me em que medida concorda ou discorda do seguinte: A UE deve continuar...?
(% Total «Concordo», por sociodemografia)

Prestar apoio
humanitário

às populações
afetadas pela

guerra

Boas-vindas
à população
da UE que

foge da
guerra na
Ucrânia

Imposição
de sanções
económica
s contra a

Rússia

Apoiar a
Ucrânia no

seu caminho
para a

integração
europeia

Apoiar a
integração
da Ucrânia
no mercado

único

Apoio
financeiro e
económico à

Ucrânia

Financiame
nto da

aquisição e
forneciment

o de
equipament
o militar e

formação à
Ucrânia

UE27 86 77 71 67 65 65 57

Gênero

Homens 86 78 72 67 67 67 62

Mulheres 86 76 70 66 63 62 52

Idade

15-24 81 74 67 64 60 61 58

25-39 81 74 67 65 62 60 55

40-54 85 74 70 63 63 61 54

55+ 90 80 75 70 69 70 60

Educação (idade quando terminada)

Até 15 81 76 68 65 64 65 57

16-19 85 75 69 64 65 61 53

20+ 89 79 74 69 67 69 60

Ainda a 
estudar

84 75 67 66 63 63 57
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Base: todos os inquiridos (n=26 514)
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Secção 2. Desafios e prioridades da UE

2.1. Apoio às medidas da UE relacionadas com os desafios

Os  inquiridos  foram  igualmente  questionados  sobre  medidas  relacionadas  com  os  desafios
energéticos, o fabrico de tecnologias limpas e a estratégia de defesa da UE. Mais de oito em cada
dez  inquiridos  «concordam  totalmente»  (46 %)  ou  «tendem  a  concordar»  (40 %)  em  que  o
armazenamento de gás na UE deve ser preenchido para evitar riscos de escassez no próximo
inverno. Do mesmo modo, cerca de oito em cada dez inquiridos «concordam totalmente» (38 %)
ou «tendem a concordar» (41 %) em que as medidas da UE devem ter por objetivo reduzir o
consumo de energia.

Mais de oito em cada dez inquiridos «concordam totalmente» (46 %) ou «tendem a concordar»
(39 %)  em  que  a  UE  deve  impulsionar  o  fabrico  de  tecnologias  limpas  nos  seus  Estados-
Membros.

Por  último,  quando  questionados  se  a  UE  deve  financiar  projetos  conjuntos  de  defesa  para
desenvolver  capacidades  e  tecnologias  estratégicas  de  defesa,  três  quartos  dos  inquiridos
«concordam totalmente» (35 %) ou «tendem a concordar» (40 %).

Em todos os Estados-Membros, três quartos — ou mais — dos inquiridos, no total, concordam
que o armazenamento de gás na UE deve ser preenchido para evitar  riscos de escassez no
próximo inverno (de 77 % na Suécia para 92 % em Portugal). A percentagem que concorda que as
medidas da UE devem ter por objetivo reduzir o consumo de energia varia entre 67 % na Bulgária
e 91 % em Portugal.

Pelo menos nove em cada dez inquiridos  em Portugal  (94 %),  Malta (93 %),  Croácia (91 %),
Hungria (90 %) e Polónia (90 %) concordam que a UE deve impulsionar o fabrico de tecnologias
limpas nos seus Estados-Membros; o nível mais baixo de acordo para esta declaração é registado
na Eslováquia (74 %).
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Totalmente de acordo Tende a concordar Tendem a discordar Discordo totalmente Não sei

46

46

38

35

40

39

41

40

7

8

11

11

2

3

5

6

5

4

5

8

O armazenamento de gás na UE 
deve ser preenchido para evitar 
riscos de escassez no próximo 
inverno

A UE deve impulsionar o fabrico 
de tecnologias limpas nos seus 
Estados-Membros

As medidas da UE devem visar a 
redução do consumo de energia

A UE deve financiar projetos 
conjuntos de defesa para 
desenvolver capacidades e 
tecnologias estratégicas de 
defesa

Base: todos os inquiridos 
(n=26 514) 
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Em todos os Estados-Membros, com exceção de um (Áustria), a maioria dos inquiridos concorda
que a UE deve financiar projetos de defesa conjuntos para desenvolver capacidades e tecnologias
estratégicas de defesa (de 45 % na Áustria para 91 % em Portugal).
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Q5 Quanto concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações (% Total «Concordo»,
por país)

O armazenamento
de gás na UE deve
ser preenchido para

evitar riscos de
escassez no

próximo inverno

A UE deve
impulsionar o

fabrico de
tecnologias limpas
nos seus Estados-

Membros

As medidas da UE
devem visar a

redução do
consumo de energia

A UE deve financiar
projetos conjuntos

de defesa para
desenvolver

capacidades e
tecnologias

estratégicas de
defesa

UE27 86 85 79 75

SER 86 83 76 76

BG 86 83 67 72

CZ 87 78 75 72

DK 82 78 84 69

DE 90 80 78 58

EE 90 82 71 86

IE 86 85 82 71

EL 88 84 76 76

ES 84 89 84 81

FR 80 86 82 80

HR 90 91 83 86

IT 85 86 81 77

CY 85 87 77 75

LV 90 79 77 83

LT 88 86 78 82

LU 87 86 77 69

HU 89 90 70 79

MT 91 93 87 76

NL 85 79 72 72

EM 88 82 80 45

PL 88 90 78 88

PT 92 94 91 91

RO 91 89 76 88

SI 84 84 81 73

SK 89 74 76 72

FI 81 81 78 77

SE 77 78 79 75

Base: todos os inquiridos (n=26 514)
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Considerações sociodemográficas
Os homens (77 %) são um pouco mais propensos do que as mulheres (73 %) a concordar que a
UE deve  financiar  projetos  conjuntos  de  defesa  para  desenvolver  capacidades  e  tecnologias
estratégicas de defesa.

Os inquiridos mais velhos são mais propensos a concordar com as quatro afirmações sobre os
desafios.  Por  exemplo,  92 %  dos  inquiridos  com  55 anos  ou  mais  concordam  que  o
armazenamento de gás na UE deve ser preenchido para evitar riscos de escassez no próximo
inverno;  esta  percentagem  diminui  gradualmente  para  75 %  nos  inquiridos  com  idades
compreendidas entre os 15 e os 24 anos. Do mesmo modo, a percentagem que concorda que a
UE deve impulsionar o fabrico de tecnologias limpas nos seus Estados-Membros varia entre 77 %
para os inquiridos com idades compreendidas entre os 15 e os 24 anos e 90 % para os inquiridos
com 55 anos ou mais.

A percentagem de inquiridos  que concordam que o  armazenamento  de gás na UE deve ser
preenchido para evitar riscos de escassez no próximo inverno é inferior entre os inquiridos que
concluíram os seus estudos com idade igual ou inferior a 15 anos (82 %), em contraste com os
inquiridos com níveis mais elevados de escolaridade (87 %-89 %). Os inquiridos que concluíram
os seus estudos com idade igual ou superior a 20 anos têm maior probabilidade de concordar que
a UE deve impulsionar o fabrico de tecnologias limpas nos seus Estados-Membros (87 % contra
83 % dos que abandonaram a escola com idade igual ou inferior a 15 anos) e que a UE deve
financiar projetos de defesa conjuntos para desenvolver capacidades e tecnologias estratégicas
de defesa (78 % contra 72 %).

Q5 Quanto concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações? (% Total «Concordo»,
por sociodemografia)

O armazenamento de
gás na UE deve ser

preenchido para evitar
riscos de escassez no

próximo inverno

A UE deve
impulsionar o fabrico
de tecnologias limpas

nos seus Estados-
Membros

As medidas da UE
devem visar a

redução do consumo
de energia

A UE deve financiar
projetos conjuntos de

defesa para
desenvolver

capacidades e
tecnologias

estratégicas de
defesa

UE27 86 85 79 75

Gênero

Homens 86 84 78 77

Mulheres 86 86 81 73

Idade

15-24 75 77 74 70

25-39 80 79 73 73

40-54 86 84 78 74

55+ 92 90 85 78

Educação (idade quando terminada)

Até 15 82 83 77 72

16-19 89 85 80 73

20+ 87 87 81 78
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Ainda a 
estudar

78 80 78 73

Base: todos os inquiridos (n=26 514)
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2.2. Importância de várias iniciativas da UE

Os inquiridos receberam uma lista de iniciativas tomadas durante o último ano pela UE para dar
resposta aos desafios em matéria de energia e outros. Para cada iniciativa, foi-lhes perguntado se
a consideram importante ou não.

Para  cada  uma  das  iniciativas  enumeradas  no  inquérito,  a  grande  maioria  dos  inquiridos
considera-a «muito» ou «bastante importante». Mais especificamente, cerca de três quartos — ou
mais — dos inquiridos partilham a opinião de que é importante:

 tomar medidas a nível europeu para limitar o impacto imediato do aumento dos preços da
energia nos consumidores e nas empresas (49 % «muito importante» e 38 % «bastante
importante»)

 promover  a  utilização  sustentável  dos  recursos  naturais,  por  exemplo,  reduzindo  os
resíduos,  aumentando a reciclagem e incentivando a reutilização e reparação de bens
(48 % «muito importante» e 38 % «bastante importante»)

 facilitar  a  aquisição  conjunta  de  gás  pelos  Estados-Membros  da  UE  para  garantir  a
segurança do aprovisionamento (39 % «muito importante» e 42 % «bastante importante»)

 criar parcerias com outros atores mundiais, como o Reino Unido, os EUA, o Japão e a
Austrália, para reduzir as dependências comerciais excessivas de países como a Rússia
ou a China (42 % «muito importante» e 39 % «bastante importante»)

 diversificar  o  aprovisionamento  energético  da  Rússia  para  fornecedores  fiáveis  (48 %
«muito importante» e 32 % «bastante importante»)

 reforçar a competitividade da indústria limpa da Europa (38 % «muito importante» e 42 %
«bastante importante»)

 tomar medidas para fazer avançar a transformação digital, protegendo simultaneamente os
consumidores (32 % «muito importante» e 45 % «bastante importante»)

 aumentar a resiliência da economia da UE (34 % «muito importante» e 42 % «bastante
importante»)

 conceder financiamento aos Estados-Membros para acelerar o investimento em energias
renováveis  através  do  REPowerEU  (33 %  «muito  importante»  e  42 %  «bastante
importante»).
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Muito importante Bastante importante Não importante Não é de todo importante Não sei

49

48

39

42

48

38

32

34

33

38

38

42

39

32

42

45

42

42

7

7

8

9

9

10

12

9

11

3

3

4

5

6

5

5

4

5

4

3

6

6

5

6

6

10

10

Reforçar a competitividade da indústria limpa da Europa

Aumentar a resiliência da economia da UE

Tomar medidas a nível europeu para limitar o impacto imediato 
do aumento dos preços da energia nos consumidores e nas 

empresas
Promover a utilização sustentável dos recursos naturais, 

por exemplo, reduzir os resíduos, aumentar a reciclagem 
e incentivar a reutilização e a reparação de bens

Facilitar a aquisição conjunta de gás pelos Estados-
Membros da UE para garantir a segurança do 

aprovisionamento
Criar parcerias com outros atores globais, como o Reino Unido, 

os EUA, o Japão e a Austrália, para reduzir as dependências 
comerciais excessivas de países como a Rússia ou a China

Diversificar o aprovisionamento energético da Rússia 
e para fornecedores fiáveis

Tomar medidas para fazer avançar a transformação 
digital, protegendo simultaneamente os consumidores

Concessão de financiamento aos Estados-Membros para 
acelerar o investimento em energias renováveis através do 

REPowerEU

Q4 Em que medida considera importante cada uma das seguintes iniciativas da UE tomadas durante o 
último ano? (% UE27) 

Base: todos os inquiridos 
(n=26 514) 
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Em todos os países,  cerca de três quartos — ou mais — dos inquiridos  consideram que as
medidas tomadas a nível europeu para limitar  o impacto imediato do aumento dos preços da
energia nos consumidores e nas empresas são «muito» ou «bastante importantes» (de 73 % em
Chipre e na Grécia para 94 % em Portugal). Observam-se dados semelhantes para promover a
utilização  sustentável  dos  recursos  naturais,  por  exemplo,  reduzir  os  resíduos,  aumentar  a
reciclagem  e  incentivar  a  reutilização  e  a  reparação  de  bens  (com  a  percentagem  total  de
respostas «importantes» a variar  entre 77 % na Grécia e 95 % em Portugal)  e no reforço da
competitividade  da indústria  limpa  da  Europa  (de 69 % na  Grécia  a  90 % em Portugal).  Em
Portugal,  90 % dos  inquiridos  consideram  igualmente  importante  conceder  financiamento  aos
Estados-Membros para acelerar o investimento em energias renováveis através do REPowerEU;
este valor é mais baixo nos Países Baixos (61 %).

A facilitação  da  aquisição  conjunta  de  gás  pelos  Estados-Membros  da  UE  para  garantir  a
segurança do aprovisionamento é considerada uma iniciativa importante por mais de sete em
cada dez inquiridos em todos os Estados-Membros, variando entre 72 % na Suécia e 91 % em
Portugal. Em todos os Estados-Membros, pelo menos metade dos inquiridos considera que as
medidas tomadas para diversificar o aprovisionamento energético da Rússia e para um fornecedor
fiável  são muito  «muito» ou «bastante  importantes».  Cerca de nove inquiridos  partilham esta
opinião em Portugal (93 %) e na Finlândia (90 %), ao passo que o mesmo se aplica a cerca de
seis em cada dez inquiridos na Grécia (58 %), Chipre (58 %) e Eslováquia (59 %).

A criação de parcerias com outros intervenientes a nível mundial é importante para, pelo menos,
seis em cada dez inquiridos em todos os Estados-Membros. Os países onde os inquiridos são
mais suscetíveis de considerar esta iniciativa importante são Portugal (92 %), Finlândia (89 %) e
Espanha (88 %). Chipre (60 %) encontra-se no extremo inferior da classificação do país.

O aumento da resiliência da economia da UE é considerado uma iniciativa importante da UE por
cerca de nove em cada dez inquiridos em Portugal (93 %), Estónia (90 %), Finlândia e Malta
(ambos  com  89 %),  em  contraste  com  cerca  de  dois  terços  dos  inquiridos  na  Áustria  e  na
Alemanha (ambos 66 %).

Por último, cerca de nove em cada dez inquiridos em Portugal (91 %) consideram importante
tomar  medidas  para  fazer  avançar  a  transformação  digital,  protegendo  simultaneamente  os
consumidores. Em comparação, menos de dois terços consideram esta iniciativa importante na
Grécia (65 %), na Chéquia e na Eslováquia (ambos 63 %).
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Q4  Em que medida considera importante cada uma das seguintes iniciativas da UE tomadas
durante o último ano? (% Total «importante», por país)

Tomar 
medidas a
nível 
europeu 
para 
limitar o 
impacto 
imediato 
do 
aumento 
dos 
preços da
energia 
nos 
consumid
ores e 
nas 
empresas

Promover a 
utilização 
sustentável dos 
recursos 
naturais, por 
exemplo, reduzir
os resíduos, 
aumentar a 
reciclagem e 
incentivar a 
reutilização e a 
reparação de 
bens

Facilitar a
aquisição
conjunta 
de gás 
pelos 
Estados-
Membros
da UE 
para 
garantir a
seguranç
a do 
aprovisio
namento

Criação de 
parcerias com 
outros 
intervenientes 
mundiais (por 
exemplo, o 
Reino Unido, 
os EUA, o 
Japão, a 
Austrália) para 
reduzir as 
dependências 
comerciais 
excessivas de 
países como a 
Rússia ou a 
China

Diversifica
r o 
aprovision
amento 
energético
da Rússia
e para 
fornecedo
res fiáveis

Reforçar a 
competitivi
dade da 
indústria 
limpa da 
Europa

Tomar 
medidas 
para fazer 
avançar a 
transforma
ção digital,
protegend
o 
simultanea
mente os 
consumido
res

Aumentar
a 
resiliênci
a da 
economia
da UE

Concessão 
de 
financiame
nto aos 
Estados-
Membros 
para 
acelerar o 
investiment
o em 
energias 
renováveis 
através do 
REPowerE
U

UE2
7

86 86 82 81 80 80 77 76 74

SER 86 84 84 78 82 76 73 77 71

BG 86 87 78 68 65 79 77 86 75

CZ 80 78 75 70 68 73 63 75 66

DK 81 83 80 84 85 78 72 78 64

DE 86 84 80 80 77 78 76 66 70

EE 90 88 86 85 86 80 83 90 70

IE 90 88 84 84 85 83 80 85 76

EL 73 77 73 63 58 69 65 70 66

ES 91 90 84 88 86 84 83 82 83

FR 84 83 79 79 82 80 74 69 64

HR 89 88 87 82 75 83 80 88 81

IT 86 90 84 81 82 81 79 76 79

CY 73 83 76 60 58 72 68 74 74

LV 86 84 84 80 78 76 74 86 74

LT 81 84 82 81 79 74 76 83 73

LU 88 85 81 78 82 81 75 75 68

HU 89 92 85 82 77 87 79 88 85

MT 92 92 88 83 84 89 84 89 82

NL 86 82 83 82 84 77 73 84 61

EM 85 86 76 75 76 79 72 66 72

PL 88 87 87 87 83 80 81 86 84

PT 94 95 91 92 93 90 91 93 90

RO 91 92 88 87 86 87 86 84 86

SI 87 88 84 78 77 82 77 87 81

SK 80 79 74 63 59 74 63 79 70

FI 89 89 76 89 90 84 78 89 68

SE 83 82 72 82 84 79 74 76 66

Base: todos os inquiridos (n=26 514)
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Considerações sociodemográficas
Os inquiridos mais idosos têm maior probabilidade de responder que as várias iniciativas da UE
tomadas  durante  o  último  ano  são  importantes.  Por  exemplo,  a  adoção  de  medidas  a  nível
europeu para limitar o impacto imediato do aumento do preço da energia nos consumidores e nas
empresas é considerada importante por 91 % dos inquiridos com 55 anos ou mais, em contraste
com  86 %  dos  inquiridos  com  idades  compreendidas  entre  os  40  e  os  54 anos,  82 %  dos
inquiridos com idades compreendidas entre os 25 e os 39 anos e 80 % dos inquiridos com idades
compreendidas entre os 15 e os 24 anos.

Os inquiridos com um nível de instrução mais elevado são também mais propensos a considerar
estas iniciativas da UE importantes,  embora as diferenças tendam a ser  menores do que as
observadas entre os grupos etários. Por exemplo, 77 % dos inquiridos que concluíram os seus
estudos com idade igual ou superior a 20 anos consideram importante conceder financiamento
aos Estados-Membros para acelerar o investimento em energias renováveis, em comparação com
73 % dos inquiridos com menor escolaridade.
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UE27 86 86 82 81 80 80 77 76 74

Gênero

Homens 86 84 81 82 80 80 78 77 75

Mulhere
s

87 88 82 80 81 80 76 76 73

Idade

15-24 80 83 74 80 74 70 69 69 73

25-39 82 83 77 79 76 73 72 72 71

40-54 86 85 81 80 81 81 78 76 73

55+ 91 89 87 83 85 86 82 81 77

Educação (idade quando terminada)

Até 15 85 85 81 80 78 76 76 69 73

16-19 87 86 82 79 80 80 77 75 73

20+ 88 87 83 83 83 82 80 80 77

Ainda a 
estudar

83 85 76 81 77 75 73 73 74

Base: todos os inquiridos (n=26 514)
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Secção 3. A UE na cena mundial

3.1. Como as coisas estão a correr na UE, nos EUA, na China e
na Rússia

Os inquiridos foram questionados se pensam que as coisas estão a ir na direção certa ou errada
atualmente na UE, nos EUA, na China e na Rússia. No que diz respeito à UE, 26 % dos inquiridos
respondem que as coisas estão a ir na direção certa, enquanto 39 % afirmam o contrário, ou seja,
que  as  coisas  estão  a  ir  na  direção  errada.  Cerca  de  três  em  cada  dez  inquiridos  (31 %)
respondem  que  as  coisas  não  estão  a  ir  numa ou  noutra  direção.  5 % dos  inquiridos  «não
sabem».

Embora mais inquiridos respondam que, em geral, as coisas estão a ir na direção errada do que
na direção certa, os inquiridos são mais positivos na sua avaliação da situação atual na UE (26 %
«direção certa» contra 39 % «direção errada»). Em comparação, quando questionados sobre os
EUA, 20 % respondem que as coisas estão a ir na direção certa, em comparação com 39 % que
respondem que, em geral, as coisas estão a ir na direção errada. Os valores correspondentes
para a China são 12 % «direção direita» contra 48 % «direção errada». Finalmente, apenas um
punhado de inquiridos (5 %) pensa que as coisas estão a ir na direção certa na Rússia, enquanto
uma grande maioria (81 %) pensa que as coisas estão a ir na direção errada.
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Desafios e prioridades da UE em 2023

Cerca de um em cada dois inquiridos na Lituânia (49 %) considera que as coisas estão a ir na
direção certa na UE. Os inquiridos na Lituânia são seguidos pelos inquiridos na Estónia (42 %
«direção certa»),  Letónia (39 %),  Roménia (38 %),  Irlanda (38 %),  Espanha (37 %) e Portugal
(37 %).  Em Chipre  (59 %),  na Grécia  (58 %),  na Eslováquia  (52 %),  na Hungria  (51 %) e  na
Áustria (50 %), pelo menos metade dos inquiridos considera que, em geral, as coisas estão a
correr na direção errada na UE.

A percentagem de inquiridos que responderam que as coisas não estão a ir  numa ou noutra
direção varia entre 10 % na Eslováquia e 42 % na Suécia.
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Desafios e prioridades da UE em 2023

Cerca de quatro em cada dez inquiridos na Lituânia (38 %) e na Polónia (41 %) respondem que,
em geral, as coisas estão a ir na direção certa nos EUA, em comparação com cerca de um em
cada dez inquiridos em Chipre (9 %), Áustria (10 %), Países Baixos e Eslovénia (ambos 11 %).

Na Irlanda (58 %), na Eslovénia (56 %), em Chipre (56 %), na Áustria (54 %), na Croácia (53 %),
no Luxemburgo e na Eslováquia (ambos 52 %), mais de metade dos inquiridos responde que as
coisas estão a ir na direção errada nos EUA. Os inquiridos têm menos probabilidades de pensar o
mesmo na Lituânia e na Polónia (ambos 18 %).

A percentagem de inquiridos que responderam que as coisas não estão a ir na direção certa ou
errada nos EUA varia entre 14 % na Eslováquia e 36 % na Bélgica.
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Os inquiridos na Bulgária (39 %) são, de um modo geral, os mais propensos a responder que, em
geral, as coisas estão a ir na direção certa na China. Em contrapartida, em quase metade dos
Estados-Membros, esta opinião é partilhada por menos de um em cada dez inquiridos (de 5 % na
Finlândia e na Suécia para 9 % na Irlanda e na Polónia).

As percentagens mais elevadas de inquiridos que pensam que as coisas estão a correr na direção
errada  na  China  encontram-se  na  Suécia  e  no  Luxemburgo  (ambos  61 %),  bem  como  na
Alemanha e na Finlândia (ambos 60 %). Na Bulgária (17 %) e na Letónia (22 %), por outro lado,
menos de um quarto dos inquiridos pensam assim.

A percentagem de inquiridos que selecionam a resposta «nem uma, nem a outra» varia entre
15 % na Eslováquia e 36 % na Lituânia. Entre 10 % dos inquiridos no Luxemburgo e 30 % na
Letónia «não sabem» o que responder a esta pergunta.
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Desafios e prioridades da UE em 2023

As  percentagens mais  elevadas  de inquiridos  que  responderam que  as  coisas  estão a  ir  na
direção certa na Rússia encontram-se na Bulgária (19 %), na Grécia (17 %) e em Chipre (15 %).
Nos Países Baixos, Polónia, Portugal e Suécia, apenas 3 % dos inquiridos partilham esta opinião.

Na  maioria  dos  Estados-Membros,  dois  terços  —  ou  mais  —  dos  inquiridos  indicam  que,
atualmente, as coisas estão a ir na direção errada na Rússia (de 67 % na Eslováquia para 90 %
na Finlândia). Na Bulgária (52 %), Chipre (55 %) e Grécia (59 %), por outro lado, esta opinião é
partilhada por menos de seis em cada dez inquiridos.
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Considerações sociodemográficas
Os homens são mais propensos do que as mulheres a responder que, em geral, as coisas estão a
ir na direção certa na UE (29 % contra 23 %), nos EUA (24 % contra 17 %) e na China (14 % vs
9 %). Entre os homens e as mulheres, menos de um em cada dez responde que as coisas estão a
ir na direção certa na Rússia (4 % das mulheres e 7 % dos homens).

Os inquiridos com idades compreendidas entre os 15 e os 24 anos (30 %) são mais propensos do
que os inquiridos mais velhos a responder que as coisas estão a ir  na direção certa na UE;
seguem-se os inquiridos  com idade igual  ou superior  a 55 anos (27 % «direção certa»)  e os
inquiridos com idades compreendidas entre os 25 e os 39 anos (26 %), enquanto os inquiridos
com idades compreendidas entre os 40 e os 54 anos são os menos propensos a expressar esta
opinião (23 %). Os inquiridos com idade igual ou superior a 55 anos (9 %) são menos propensos
do que os seus homólogos mais jovens (12 %-15 %) a responder que as coisas estão a ir na
direção certa na China.

Por último, a percentagem de inquiridos que indicam que as coisas estão a ir na direção certa na
UE é mais  elevada  entre  os  inquiridos  que  concluíram os  seus  estudos  com idade  igual  ou
superior a 20 anos (28 %) do que entre os inquiridos com menos habilitações (22 %-24 %).

Q1 No momento presente, diria que, em geral, as coisas estão a ir na direção certa ou na direção
errada em...?

(% «as coisas estão a ir na direção certa», por sociodemografia)

A União Europeia Os Estados Unidos China Rússia

UE27 26 20 12 5

Gênero

Homens 29 24 14 7

Mulheres 23 17 9 4

Idade

15-24 30 18 13 6

25-39 26 21 15 7

40-54 23 20 12 6

55+ 27 21 9 5

Educação (idade quando terminada)

Até 15 22 19 13 5

16-19 24 21 12 6

20+ 28 21 12 5

Ainda a 
estudar

30 18 13 6

Base: todos os inquiridos (n=26 514)
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3.2. Avaliação da influência global da UE

Em seguida, os inquiridos foram questionados sobre a influência da UE na cena mundial. Um em
cada cinco inquiridos responde que a influência  da UE no mundo é atualmente «um pouco»
(14 %) ou «muito mais forte» (6 %) do que a dos EUA, enquanto cerca de um em cada dois
inquiridos indica que é «um pouco mais fraco» (27 %) ou «muito mais fraco» (22 %). Cerca de um
quarto dos inquiridos (26 %) responde que a influência da UE no mundo é atualmente a mesma
que a dos EUA. Os números relativos à China estão em consonância com os dos EUA, enquanto
os  inquiridos  são  um pouco  mais  propensos  a  afirmar  que  a  influência  da  UE no  mundo  é
atualmente «um pouco» (24 %) ou «muito mais forte» (7 %) do que a do Japão. Por último, mais
de um terço dos inquiridos responde que a influência da UE no mundo é atualmente «um pouco»
(24 %) ou «muito mais forte» (12 %) do que a da Rússia, em comparação com cerca de quatro em
cada dez inquiridos que indicam que é «um pouco mais fraca» (21 %) ou «muito mais fraca»
(21 %).
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Em 13 Estados-Membros, mais de metade dos inquiridos considera que a influência da UE no
mundo é atualmente mais fraca do que a dos EUA. No Luxemburgo (68 %), Chipre (62 %) e
Croácia (60 %), pelo menos seis em cada dez inquiridos expressam esta opinião. Na Roménia e
na Lituânia, por outro lado, um terço dos inquiridos (33 %) responde que a influência da UE no
mundo  é  atualmente  mais  forte  do  que  a  dos  EUA;  esta  percentagem  cai  para  10 %  no
Luxemburgo.

Em todos os Estados-Membros, menos de metade dos inquiridos responde que a influência da UE
no mundo é atualmente mais fraca do que a da Rússia; esta opinião é partilhada por 28 % dos
inquiridos na Letónia e 49 % no Luxemburgo. Cerca de metade dos inquiridos na Estónia (53 %),
na Finlândia (51 %) e na Lituânia (48 %) respondem que a influência da UE é mais forte do que a
da Rússia; esta opinião é menos frequentemente partilhada na Bélgica (29 %).

No Luxemburgo (66 %), Bélgica (56 %), Áustria (56 %),  França (55 %), Itália (55 %),  Finlândia
(53 %),  Alemanha (52 %),  Malta  (51 %)  e  Croácia  (50 %),  pelo  menos metade  dos  inquiridos
indica que a influência da UE no mundo é atualmente mais fraca do que a da China. Mais de um
terço dos inquiridos na Roménia (37 %), na Lituânia (36 %) e na Grécia (34 %), por outro lado,
respondem que a influência da UE no mundo é atualmente mais forte do que a da China.

Na Irlanda (45 %) e na Finlândia (43 %), e na Estónia, Portugal e Roménia (todos 42 %), mais de
quatro em cada dez inquiridos respondem que a influência da UE no mundo é atualmente mais
forte do que a do Japão. A Bélgica (32 %), Malta (32 %), Luxemburgo (31 %), Áustria (31 %) e
Itália (30 %) são os países com a maior percentagem de inquiridos a responder que a influência
da UE no mundo é mais fraca do que a do Japão.
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Q2 E diria que a influência da UE no mundo é atualmente mais forte ou mais fraca do que a de...?
(% Total «mais forte» e «mais fraco», por país)

Rússia Japão China Os Estados Unidos

Total
«mais
forte»

Total
«Weaker»

Total
«mais
forte»

Total
«Weaker»

Total
«mais
forte»

Total
«Weaker»

Total
«mais
forte»

Total
«Weaker»

UE27 35 42 32 25 23 48 20 49

SER 29 47 23 32 16 56 14 54

BG 34 45 26 28 26 41 22 46

CZ 38 38 31 23 27 41 26 43

DK 43 30 29 12 20 34 22 29

DE 32 45 31 23 19 52 18 48

EE 53 30 42 16 30 36 24 44

IE 47 35 45 19 30 42 26 45

EL 36 43 35 29 34 41 21 59

ES 35 43 34 29 22 48 21 51

FR 32 46 29 27 17 55 15 54

HR 41 38 34 29 22 50 14 60

IT 30 45 30 30 21 55 20 55

CY 30 48 32 29 23 48 18 62

LV 47 28 36 17 28 33 22 47

LT 48 31 39 16 36 28 33 35

LU 31 49 32 31 15 66 10 68

HU 37 40 33 27 28 43 21 53

MT 39 42 35 32 27 51 22 51

NL 41 38 29 21 22 48 19 43

EM 32 47 24 31 20 56 17 56

PL 41 36 32 19 26 35 29 36

PT 46 35 42 21 31 44 27 46

RO 41 37 42 22 37 32 33 37

SI 35 44 30 29 26 48 21 53

SK 38 39 27 24 32 36 28 41

FI 51 29 43 17 20 53 13 59

SE 47 34 34 17 26 42 20 43

Base: todos os inquiridos (n=26 514)
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Considerações sociodemográficas
Os homens são mais propensos do que as mulheres a responder que a influência da UE no
mundo é atualmente mais fraca do que a dos EUA (52 % contra 46 %) e da China (51 % vs 45 %).
No entanto,  os homens são também mais propensos do que as mulheres a responder que a
influência da UE no mundo é mais forte do que a do Japão (36 % contra 28 %) e da Rússia (38 %
contra 33 %).

Os inquiridos mais jovens tendem a ter uma visão mais positiva da influência da UE no mundo e
têm maior probabilidade de responder que a influência da UE é atualmente mais forte do que a
dos EUA (27 % para as pessoas com idades compreendidas entre os 15 e os 24 anos contra 17 %
para as pessoas com 55 anos ou mais), o Japão (40 % contra 28 %), a China (29 % contra 19 %)
e a Rússia (40 % vs 35 %).

Os inquiridos que concluíram os seus estudos com 20 anos ou mais, raros, são um pouco mais
propensos do que os inquiridos com menos habilitações a responder que a influência da UE é
atualmente mais forte do que a do Japão (34 % contra 27 %-30 %) e da Rússia (37 % vs 33 %),
mas também têm mais probabilidades de responder que a influência da UE é mais fraca do que a
da China (50 % contra 43 % dos que deixaram a escola com idade igual ou inferior a 15 anos) e
dos EUA (53 % contra 41 %). Em contrapartida, os inquiridos que concluíram os seus estudos
com idade igual ou superior a 15 anos estão mais inclinados a responder que a influência da UE
no mundo é mais forte do que a dos EUA (24 % contra 19 % dos inquiridos com maior nível de
instrução).

Q2 E diria que a influência da UE no mundo é atualmente mais forte ou mais fraca do que a de...?

(% Total «mais forte» e «mais fraco», por sociodemografia)

Rússia Japão China Os Estados Unidos

Total
«mais
forte»

Total
«Weaker»

Total
«mais
forte»

Total
«Weaker»

Total
«mais
forte»

Total
«Weaker»

Total
«mais
forte»

Total
«Weaker»

UE27 35 42 32 25 23 48 20 49

Gênero

Homens 38 43 36 23 23 51 21 52

Mulheres 33 41 28 26 22 45 20 46

Idade

15-24 40 35 40 21 29 41 27 43

25-39 36 39 36 23 27 43 24 44

40-54 33 45 30 26 21 49 19 51

55+ 35 44 28 26 19 52 17 52

Educação (idade quando terminada)

Até 15 33 39 30 24 23 43 24 41

16-19 33 45 27 27 22 48 19 47

20+ 37 42 34 24 22 50 19 53

Ainda a 
estudar

41 36 41 22 29 43 26 45

Base: todos os inquiridos (n=26 514)
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Secção 4. Valores mais bem incorporados pela UE
Os inquiridos foram convidados a ponderar se determinados valores são melhor incorporados pela
UE, por outros países do mundo, ou por ambos. A maioria dos inquiridos (53 %) responde que o
respeito pelos direitos e valores fundamentais é a melhor expressão da UE — em comparação
com outros países. Além disso, cerca de um em cada dois inquiridos seleciona esta resposta para
«igualdade social e bem-estar» (50 %), «tolerância e abertura aos outros» (49 %) e «paz» (48 %).
Mais de quatro em cada dez inquiridos (46 %) respondem que o valor da solidariedade para com
os países dentro e fora da UE é melhor incorporado pela UE em comparação com outros países e
45 % respondem o mesmo sobre o respeito pela natureza e a proteção do clima e do ambiente.
Observa-se  uma  percentagem  inferior  no  que  respeita  ao  respeito  pela  história  e  aos  seus
ensinamentos (38 % «melhores incorporados pela UE»).

No entanto, quando se trata de «progresso e inovação», 26 % dos inquiridos respondem que este
valor é melhor incorporado pela UE, enquanto 31 % afirmam que está mais bem representado por
outros países do mundo; 34 % dos inquiridos respondem que a UE e outros (grupos de) países
estão igualmente a incorporar o progresso e a inovação.
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Em 18 Estados-Membros, pelo menos 50 % dos inquiridos partilham a opinião de que o respeito
pelos direitos e valores fundamentais é a melhor expressão da UE — em comparação com outros
países. Esta opinião é mais frequentemente expressa em Portugal (71 %) e na Finlândia (72 %),
enquanto a percentagem mais baixa é observada na Bulgária (29 %), seguida da Eslováquia e da
Chéquia (ambos 37 %). Em 12 Estados-Membros, o respeito pelos direitos e valores fundamentais
é o valor mais elevado. A percentagem de inquiridos que responderam que a igualdade social e o
bem-estar são mais bem concretizados pela UE também varia entre 28 % na Bulgária e 29 % na
Chéquia e 71 % na Finlândia. Na Suécia (63 %), nos Países Baixos (58 %), na Dinamarca (58 %)
e na Áustria (57 %), este valor é o mais elevado. À medida que surge um cenário semelhante para
a «tolerância e abertura para com os outros» (com a proporção que seleciona a UE como que
melhor incorpora o valor que varia entre 32 % na Bulgária e 67 % em Portugal), «paz» (de 25 %
na Bulgária a 65 % na Finlândia) e «solidariedade com países dentro e fora da UE» (de 30 % na
Bulgária a 67 % em Portugal).

Em dez Estados-Membros, a maioria dos inquiridos considera que o respeito pela natureza e a
proteção do clima e do ambiente são mais bem concretizados pela UE em comparação com
outros países. Isto aplica-se, por exemplo, à Finlândia, onde 70 % partilham desta opinião, e à
Estónia, onde a percentagem é de 60 %. Na Estónia, este valor é o mais elevado. A Bulgária —
mais uma vez — tem a percentagem mais baixa de inquiridos que respondem a este valor é
melhor incorporada pela UE (30 %).

Portugal é o único país em que mais de metade dos inquiridos (55 %) responde que o respeito
pela história e os seus ensinamentos são melhor incorporados pela UE; nos outros países, este
valor varia entre 22 % na Bulgária e 48 % no Luxemburgo.

Em consonância com os resultados médios da UE, em todos os países, a menor percentagem de
inquiridos responde que os progressos e a inovação são mais bem concretizados pela UE em
comparação com outros países (de 20 % na Áustria e na Bulgária para 37 % na Lituânia).
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Q3 Em relação a cada um destes valores, considera que são melhor incorporados pela UE, por
outros países (ou grupos de países) no mundo ou por ambos igualmente?

(% «União Europeia», por país)

Respeito
pelos direitos

e valores
fundamentais

Igualdade
social e

bem-estar

Tolerância
e abertura
aos outros

Paz

Solidarieda
de com
países

dentro e
fora da UE

Respeito pela
natureza e
proteção do
clima e do
ambiente

Respeito
à História
e às suas

lições

Progresso e
inovação

UE27 53 50 49 48 46 45 38 26

SER 55 54 48 49 48 41 40 25

BG 29 28 32 25 30 30 22 20

CZ 37 29 34 37 33 39 27 21

DK 57 58 49 49 40 52 39 34

DE 57 54 53 50 48 47 36 22

EE 58 55 55 55 51 60 44 31

IE 60 58 56 54 50 51 43 34

EL 45 43 45 40 37 35 34 26

ES 60 56 58 52 52 45 42 32

FR 52 49 45 50 44 42 41 22

HR 52 47 51 51 52 50 44 25

IT 50 43 48 42 45 42 44 23

CY 47 47 47 43 42 48 34 26

LV 45 45 43 48 41 48 30 24

LT 56 52 56 56 47 53 43 37

LU 67 66 64 63 57 58 48 24

HU 39 36 35 31 38 33 26 23

MT 63 61 60 51 51 47 37 24

NL 55 58 53 51 50 47 32 34

EM 56 57 49 50 44 46 39 20

PL 46 45 47 48 40 49 30 33

PT 71 66 67 64 67 58 55 35

RO 45 42 46 46 47 42 36 33

SI 55 51 53 55 58 55 40 27

SK 37 33 36 37 41 42 31 22

FI 72 71 63 65 57 70 47 36

SE 62 63 55 55 52 56 40 28

Base: todos os inquiridos (n=26 514)
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Análise sociodemográfica
Apesar de todos os valores apresentados neste inquérito, os homens são mais propensos do que
as  mulheres  a  pensar  que  estes  são  melhor  incorporados  pela  UE;  por  exemplo,  56 % dos
homens, em comparação com 50 % das mulheres, respondem que o respeito pelos direitos e
valores fundamentais é a melhor expressão da UE em comparação com outros países, e 53 %
dos homens, em comparação com 46 % das mulheres, respondem da mesma forma em relação à
tolerância e à abertura aos outros.

Tanto os inquiridos mais jovens (15-24 anos) como os mais velhos (com 55 anos ou mais) são
ligeiramente mais propensos do que os inquiridos com idades compreendidas entre os 25 e os
54 anos  de  partilhar  a  opinião  de  que  os  valores  apresentados  no  inquérito  são  melhor
incorporados pela UE. Por exemplo, 51 % das pessoas com idades compreendidas entre os 15 e
os 2 anos e 52 % das pessoas com idade igual ou superior a 55 anos, em comparação com 47 %-
48 % das  pessoas  com idades  compreendidas  entre  os  24  e  os  54 anos,  respondem que  a
igualdade social e o bem-estar social são mais bem incorporados pela UE.

Uma observação semelhante também pode ser feita quando se analisa o nível de educação dos
respondentes. Para todos os valores apresentados no inquérito, é mais provável que os inquiridos
com um nível de instrução mais elevado respondam que estes são melhor incorporados pela UE.
Isto aplica-se, por exemplo, ao respeito pela natureza e à proteção do clima e do ambiente (49 %
dos que concluíram os seus estudos com 20 anos ou mais contra 39 % dos que abandonaram a
escola com idade igual ou superior a 15 anos), à igualdade social e ao bem-estar (53 % vs 43 %),
à paz (51 % contra 42 %) e ao progresso e inovação (27 % vs 22 %).
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Q3 Em relação a cada um destes valores, considera que são melhor incorporados pela UE, por
outros países (ou grupos de países) no mundo ou por ambos igualmente? (% «União Europeia»,
por sociodemografia)

Respeito
pelos direitos

e valores
fundamentais

Igualdade
social e

bem-
estar

Tolerância
e abertura
aos outros

Paz

Solidarieda
de com
países

dentro e
fora da UE

Respeito pela
natureza e

proteção do
clima e do
ambiente

Respeito
à História
e às suas

lições

Progresso e
inovação

UE27 53 50 49 48 46 45 38 26

Gênero

Homens 56 52 53 50 48 49 41 30

Mulheres 50 47 46 45 44 42 36 23

Idade

15-24 54 51 51 51 46 45 38 29

25-39 50 48 46 46 43 44 36 27

40-54 51 47 49 45 45 44 37 25

55+ 55 52 51 49 48 46 40 26

Educação (idade quando terminada)

Até 15 47 43 44 42 38 39 33 22

16-19 49 46 47 45 44 42 37 25

20+ 56 53 52 51 50 49 40 27

Ainda a 
estudar

58 55 54 53 48 48 42 29

Base: todos os inquiridos (n=26 514)
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Especificações técnicas
Entre 24 e 31 de agosto de 2023, a Ipsos European Public Affairs realizou o Flash Eurobarómetro
533  a  pedido  da  Comissão  Europeia,  Direção-Geral  da  Comunicação,  Unidade
«Acompanhamento dos meios de comunicação e Eurobarómetro». O Flash Eurobarómetro 533
abrange a população de cidadãos da UE, com idade igual ou superior a 15 anos, residentes num
dos 27 Estados-Membros da UE.

Todas as entrevistas foram realizadas via Computer-Assisted Web Interviewing (CAWI), utilizando-
se painéis online Ipsos e sua rede de parceiros. Os inquiridos foram selecionados a partir  de
painéis de acesso em linha, grupos de indivíduos pré-recrutados que concordaram em participar
na investigação. A quota de amostragem foi estabelecida com base na idade (15-24 anos, 18-
24 anos,  25-34 anos,  25-44 anos,  45-54 anos,  55-64 anos  e  65+  anos),  género  e  região
geográfica (NUTS1, NUTS2 ou NUTS 3, consoante a dimensão do país e o número de regiões
NUTS).

Margem de erro
Os resultados dos inquéritos estão sujeitos a tolerâncias de amostragem. A «margem de erro»
quantifica a incerteza sobre (ou a confiança num) resultado de um inquérito. Regra geral, quanto
mais entrevistas forem realizadas (dimensão da amostra), menor será a margem de erro. Uma
amostra de 500 produzirá uma margem de erro não superior a 4,4 pontos percentuais e uma
amostra de 1000 produzirá uma margem de erro não superior a 3,1 pontos percentuais.

Margens estatísticas devidas a tolerâncias de amostragem

(com um nível de confiança de 95 %)

vários tamanhos da amostra estão
em linhas

vários resultados observados
encontram-se nas colunas

5,00 % 10,00 % 25,00 % 50,00 % 75,00 % 90,00 % 95,00 %

n=50 ±6,0 ±8,3 ±12,0 ±13,9 ±12,0 ±8,3 ±6,0

n=100 ±4,3 ±5,9 ±8,5 ±9,8 ±8,5 ±5,9 ±4,3

n=200 ±3,0 ±4,2 ±6,0 ±6,9 ±6,0 ±4,2 ±3,0

n=500 ±1,9 ±2,6 ±3,8 ±4,4 ±3,8 ±2,6 ±1,9

n=1000 ±1,4 ±1,9 ±2,7 ±3,1 ±2,7 ±1,9 ±1,4

n=1500 ±1,1 ±1,5 ±2,2 ±2,5 ±2,2 ±1,5 ±1,1

n=2000 ±1,0 ±1,3 ±1,9 ±2,2 ±1,9 ±1,3 ±1,0
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Número de
entrevistas

Datas de trabalho de
campo

População 15+
(número absoluto)

População 15+ (em %
da população da UE-

27)

UE27 26514 24.8.2023-31.8.2023 379815189 100 %

SER 1017 24.8.2023-31.8.2023 9685972 2,55 %

BG 1072 24.8.2023-31.8.2023 5845872 1,54 %

CZ 1050 24.8.2023-29.8.2023 8823299 2,32 %

DK 1013 24.8.2023-30.8.2023 4927589 1,30 %

DE 1049 24.8.2023-30.8.2023 71630189 18,86 %

EE 1009 24.8.2023-30.8.2023 1113997 0,29 %

IE 1040 24.8.2023-31.8.2023 4063488 1,07 %

EL 1102 24.8.2023-31.8.2023 9030796 2,38 %

ES 1056 24.8.2023-29.8.2023 40804956 10,74 %

FR 1036 24.8.2023-29.8.2023 55994788 14,74 %

HR 1056 24.8.2023-30.8.2023 3310094 0,87 %

IT 1000 24.8.2023-30.8.2023 51540338 13,57 %

CY 541 24.8.2023-31.8.2023 759421 0,20 %

LV 1014 24.8.2023-31.8.2023 1575765 0,41 %

LT 1043 24.8.2023-29.8.2023 2388299 0,63 %

LU 535 24.8.2023-30.8.2023 542724 0,14 %

HU 1085 24.8.2023-31.8.2023 8278842 2,18 %

MT 517 24.8.2023-30.8.2023 450987 0,12 %

NL 1034 24.8.2023-31.8.2023 14878211 3,92 %

EM 1022 24.8.2023-30.8.2023 7687340 2,02 %

PL 1026 24.8.2023-31.8.2023 31840803 8,38 %

PT 1034 24.8.2023-30.8.2023 9027159 2,38 %

RO 1040 24.8.2023-31.8.2023 15953432 4,20 %

SI 1035 24.8.2023-31.8.2023 1789242 0,47 %

SK 1023 24.8.2023-31.8.2023 4561916 1,20 %

FI 1040 24.8.2023-29.8.2023 4696447 1,24 %

SE 1025 24.8.2023-31.8.2023 8613223 2,27 %
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Questionário
PERGUNTE A TODOS

Q1 No momento presente, diria que, em geral, as coisas estão a ir na direção certa ou na
direção errada em...?

[UMA RESPOSTA POR LINHA] [ANUNCIAR DECLARAÇÕES 1-4]

[DECLARAÇÕES]

Q1_1 A União Europeia

Q1_2 Os EUA

Q1_3 China

Q1_4 Rússia

[ESCALA DE RESPOSTA]

As coisas estão a ir na direção certa 1

As coisas estão a ir na direção errada 2

Nem um, nem o outro 3

Não sei 998

PERGUNTE A TODOS

Q2 E diria que a influência da UE no mundo é atualmente mais forte ou mais fraca do que a
de...?

[UMA RESPOSTA POR LINHA] [ANUNCIAR DECLARAÇÕES 1-4]

[DECLARAÇÕES]

Q2_1 Os EUA

Q2_2 Japão

Q2_3 China

Q2_4 Rússia

[ESCALA DE RESPOSTA]

Muito mais forte 1

Um pouco mais forte 2

O mesmo 3

Um pouco mais fraco 4

Muito mais fraco 5
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PERGUNTE A TODOS

Q3 Em relação a cada um destes valores, considera que são melhor incorporados pela UE,
por outros países (ou grupos de países) no mundo ou por ambos igualmente?

[UMA RESPOSTA POR LINHA] [ANUNCIAR DECLARAÇÕES 1-8]

[DECLARAÇÕES]

Q3_1 Respeito pela natureza e proteção do clima e do ambiente

Q3_2 Igualdade social e bem-estar

Q3_3 Paz

Q3_4 Progresso e inovação

Q3_5 Respeito pelos direitos e valores fundamentais

Q3_6 Tolerância e abertura aos outros

Q3_7 Respeito pela história e suas lições

Q3_8 Solidariedade com países dentro e fora da UE

[ESCALA DE RESPOSTA]

A União Europeia 1

Outros países do mundo 2

Os dois igualmente 3

Não sei 998

PERGUNTE A TODOS

Q4 Em que medida considera importante cada uma das seguintes iniciativas da UE tomadas
durante o último ano?

[UMA RESPOSTA POR LINHA] [ANUNCIAR DECLARAÇÕES 1-9]

[DECLARAÇÕES]

Q4_1 Diversificar o aprovisionamento energético da Rússia e para fornecedores fiáveis

Q4_2 Fornecer financiamento aos Estados-Membros para acelerar o investimento em energias
renováveis através do REPowerEU

T4_3 Tomar medidas a nível europeu para limitar o impacto imediato do aumento dos preços da
energia nos consumidores e nas empresas

Q4_4  Facilitar  a  aquisição  conjunta  de  gás  pelos  Estados-Membros  da  UE  para  garantir  a
segurança do aprovisionamento

Q4_5 Promover a utilização sustentável dos recursos naturais, por exemplo, reduzir os resíduos,
aumentar a reciclagem e incentivar a reutilização e a reparação de bens

Q4_6 Construir parcerias com outros intervenientes mundiais, como o Reino Unido, os EUA, o
Japão  e  a  Austrália,  para  reduzir  as  dependências  comerciais  excessivas  de países  como a
Rússia ou a China

Q4_7 Reforçar a competitividade da indústria limpa da Europa

Q4_8 Aumentar a resiliência da economia da UE
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T4_9 Tomar medidas para fazer avançar a transformação digital, protegendo simultaneamente os
consumidores

[ESCALA DE RESPOSTA] 0

Muito importante 1

Bastante importante 2

Não importante 3

Não é de todo importante 4

Não sei 998

PERGUNTE A TODOS

Q5 Quanto concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações?

[UMA RESPOSTA POR LINHA] [ANUNCIAR DECLARAÇÕES 1-4]

[DECLARAÇÕES]

Q5_1 O armazenamento de gás na UE deve ser preenchido para evitar riscos de escassez no
próximo inverno

Q5_2 As medidas da UE devem ter por objetivo reduzir o consumo de energia

Q5_3 A UE deve impulsionar o fabrico de tecnologias limpas nos seus Estados-Membros

Q5_4  A  UE  deve  financiar  projetos  conjuntos  de  defesa  para  desenvolver  capacidades  e
tecnologias estratégicas de defesa

[ESCALA DE RESPOSTA]

Totalmente de acordo 1

Tende a concordar 2

Tendem a discordar 3

Discordo totalmente 4

Não sei 998

PERGUNTE A TODOS

Q6 Quanto concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações?

[UMA RESPOSTA POR LINHA] [ANUNCIAR DECLARAÇÕES 1-4]

[DECLARAÇÕES]

Q6_1 A União Europeia deve continuar a mostrar solidariedade com a Ucrânia

Q6_2 A invasão da Ucrânia pela Rússia mostra que a UE precisa de aumentar a cooperação
militar entre os Estados-Membros

Q6_3 A invasão da Ucrânia pela Rússia mostra que a UE precisa de garantir a sua segurança
energética e económica

Q6_4 As autoridades russas devem ser responsabilizadas pela situação atual na Ucrânia
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[ESCALA DE RESPOSTA]

Totalmente de acordo 1

Tende a concordar 2

Tendem a discordar 3

Discordo totalmente 4

Não sei 998

PERGUNTE A TODOS

Q7 Por favor, diga-me em que medida concorda ou discorda do seguinte:

A UE deve continuar....

[UMA RESPOSTA POR LINHA] [ANUNCIAR DECLARAÇÕES 1-7]

[DECLARAÇÕES]

Q7_1 Impondo sanções económicas contra a Rússia

Q7_2 Apoiar a Ucrânia financeira e economicamente

Q7_3 Financiamento da aquisição e fornecimento de equipamento militar e formação à Ucrânia

Q7_4 Prestação de apoio humanitário às populações afetadas pela guerra

Q7_5 Receber na União Europeia pessoas que fogem da guerra na Ucrânia

Q7_6 Apoio à integração da Ucrânia no mercado único

Q7_7 Apoiar a Ucrânia na via da integração europeia

[ESCALA DE RESPOSTA]

Totalmente de acordo 1

Tende a concordar 2

Tendem a discordar 3

Discordo totalmente 4

Não sei 998
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Anexo dos dados
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Q1_1 No momento presente, diria que, em geral,  as coisas estão a ir  na direção certa ou na
direção errada em...? A União Europeia

As coisas estão a ir
na direção certa

As coisas estão a ir
na direção errada

Nem um, nem o
outro

Não sei

UE27 26 39 31 5

SER 19 36 39 6

BG 31 39 25 4

CZ 25 48 23 5

DK 33 24 38 5

DE 21 45 30 4

EE 42 22 31 6

IE 38 29 27 6

EL 19 58 22 2

ES 37 28 32 3

FR 17 46 32 5

HR 27 33 36 4

IT 24 40 32 4

CY 16 59 22 4

LV 39 21 33 7

LT 49 15 32 5

LU 22 44 30 4

HU 20 51 26 3

MT 26 36 36 3

NL 21 34 39 7

EM 19 50 27 4

PL 33 33 30 4

PT 37 31 28 4

RO 38 27 30 5

SI 32 32 35 2

SK 31 52 10 7

FI 34 28 27 12

SE 20 30 42 8
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q1_2 No momento presente, diria que, em geral,  as coisas estão a ir  na direção certa ou na
direção errada em...? Os Estados Unidos

As coisas estão a ir
na direção certa

As coisas estão a ir
na direção errada

Nem um, nem o
outro

Não sei

UE27 20 39 31 10

SER 12 42 36 10

BG 19 46 23 12

CZ 23 40 25 12

DK 17 41 34 8

DE 17 43 32 9

EE 28 26 33 13

IE 17 58 20 5

EL 18 49 23 10

ES 24 33 34 10

FR 14 43 32 11

HR 12 53 27 9

IT 21 37 34 8

CY 9 56 25 10

LV 28 23 29 19

LT 38 18 31 13

LU 13 52 29 6

HU 13 46 30 12

MT 16 40 34 10

NL 11 45 35 9

EM 10 54 27 9

PL 41 18 30 11

PT 26 34 31 10

RO 31 28 28 13

SI 11 56 27 6

SK 20 52 14 15

FI 15 46 22 17

SE 12 46 34 7
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q1_3 No momento presente, diria que, em geral,  as coisas estão a ir  na direção certa ou na
direção errada em...? China

As coisas estão a ir
na direção certa

As coisas estão a ir
na direção errada

Nem um, nem o
outro

Não sei

UE27 12 48 25 15

SER 7 55 24 15

BG 39 17 24 20

CZ 19 44 24 13

DK 7 58 20 15

DE 7 60 21 13

EE 10 39 31 20

IE 9 48 28 16

EL 26 29 24 21

ES 19 35 33 13

FR 7 55 23 15

HR 13 42 28 17

IT 13 47 28 12

CY 21 29 26 24

LV 15 22 33 30

LT 12 30 36 22

LU 6 61 23 10

HU 18 36 28 18

MT 17 35 27 22

NL 7 52 26 15

EM 8 57 23 13

PL 9 46 29 16

PT 13 48 26 13

RO 20 33 29 19

SI 16 38 34 13

SK 21 38 15 26

FI 5 60 16 19

SE 5 61 21 12
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q1_4 No momento presente, diria que, em geral,  as coisas estão a ir  na direção certa ou na
direção errada em...? Rússia

As coisas estão a ir
na direção certa

As coisas estão a ir
na direção errada

Nem um, nem o
outro

Não sei

UE27 5 81 9 5

SER 4 83 9 4

BG 19 52 21 8

CZ 10 72 12 6

DK 4 86 7 3

DE 6 85 6 4

EE 5 84 7 5

IE 5 81 8 6

EL 17 59 15 9

ES 4 85 8 4

FR 5 81 8 6

HR 4 80 12 5

IT 5 80 9 6

CY 15 55 18 12

LV 5 75 11 9

LT 4 80 9 6

LU 8 79 10 3

HU 7 70 16 8

MT 7 79 9 5

NL 3 86 7 4

EM 7 80 9 4

PL 3 85 7 4

PT 3 82 10 5

RO 5 75 13 7

SI 8 72 15 5

SK 12 67 11 10

FI 4 90 3 3

SE 3 86 7 5
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q2_1 E diria que a influência da UE no mundo é atualmente mais forte ou mais fraca do que a
de...? Os Estados Unidos

Muito mais
forte

Um pouco
mais forte O mesmo

Um pouco
mais fraco

Muito mais
fraco Não sei

UE27 6 14 26 27 22 5

SER 4 11 23 31 24 8

BG 7 16 26 23 23 6

CZ 9 16 25 21 22 6

DK 4 18 42 23 6 7

DE 5 12 29 25 23 5

EE 6 18 28 34 10 4

IE 7 19 25 33 13 4

EL 8 13 17 34 26 3

ES 7 14 25 29 22 3

FR 4 11 25 27 27 6

HR 3 11 24 31 29 3

IT 5 14 23 28 27 3

CY 7 11 16 34 28 4

LV 9 13 23 26 22 8

LT 16 17 26 22 13 6

LU 3 7 18 30 38 4

HU 8 13 21 27 26 6

MT 7 15 23 32 19 4

NL 4 15 32 29 13 7

EM 5 12 21 24 32 6

PL 10 19 29 22 15 5

PT 9 17 25 32 14 3

RO 14 19 25 25 13 4

SI 6 14 24 28 25 2

SK 8 19 25 21 20 6

FI 3 10 22 37 22 6

SE 4 16 30 31 13 6

Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023

Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q2_2 E diria que a influência da UE no mundo é atualmente mais forte ou mais fraca do que a
de...? Japão

Muito mais
forte

Um pouco
mais forte O mesmo

Um pouco
mais fraco

Muito mais
fraco Não sei

UE27 7 24 33 17 8 11

SER 4 18 33 21 11 13

BG 7 19 35 17 12 11

CZ 7 24 32 16 7 15

DK 7 22 43 10 2 16

DE 6 25 35 16 7 11

EE 7 35 31 13 3 11

IE 14 32 26 14 6 9

EL 10 26 26 19 10 10

ES 7 28 30 18 10 7

FR 8 21 33 16 10 11

HR 8 26 31 20 9 7

IT 6 24 33 20 10 8

CY 9 24 23 21 9 15

LV 14 22 27 11 6 21

LT 14 26 31 11 5 14

LU 8 24 28 17 14 9

HU 7 26 28 20 7 12

MT 11 24 23 20 12 11

NL 7 22 38 14 6 12

EM 5 19 34 19 12 11

PL 8 24 36 13 5 13

PT 10 31 31 16 6 6

RO 13 28 27 16 6 10

SI 7 23 35 20 9 6

SK 7 20 37 14 10 13

FI 9 34 28 13 4 11

SE 8 26 35 13 5 13

Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023

Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q2_3 E diria que a influência da UE no mundo é atualmente mais forte ou mais fraca do que a
de...? China

Muito mais
forte

Um pouco
mais forte

O mesmo
Um pouco
mais fraco

Muito mais
fraco

Não sei

UE27 6 17 22 27 21 8

SER 5 11 19 32 24 9

BG 8 18 24 21 20 9

CZ 8 20 23 23 18 10

DK 4 16 36 26 8 11

DE 5 14 21 26 26 8

EE 5 25 25 27 9 9

IE 7 23 22 30 12 7

EL 10 24 19 25 17 7

ES 6 16 25 28 19 5

FR 4 13 20 29 25 8

HR 4 18 23 31 19 4

IT 5 16 20 32 23 4

CY 6 17 18 31 18 10

LV 9 20 24 19 14 15

LT 10 26 24 18 10 12

LU 5 10 14 29 37 6

HU 8 20 21 24 19 8

MT 8 19 16 29 23 6

NL 4 18 21 33 15 9

EM 6 13 18 24 32 7

PL 6 20 28 22 13 10

PT 8 23 20 30 14 5

RO 11 26 23 22 10 8

SI 8 19 21 27 21 4

SK 10 22 24 20 16 8

FI 4 17 18 33 19 10

SE 5 21 24 29 12 8
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q2_4 E diria que a influência da UE no mundo é atualmente mais forte ou mais fraca do que a
de...? Rússia

Muito mais
forte

Um pouco
mais forte

O mesmo
Um pouco
mais fraco

Muito mais
fraco

Não sei

UE27 12 24 15 21 21 8

SER 8 21 15 25 22 10

BG 14 21 16 22 23 4

CZ 13 25 15 19 19 9

DK 14 29 19 17 13 7

DE 11 22 14 21 24 9

EE 24 30 12 18 13 5

IE 18 29 14 18 17 5

EL 13 23 17 27 16 5

ES 9 26 16 22 22 6

FR 8 23 14 22 24 8

HR 12 29 17 22 16 3

IT 7 24 17 25 21 8

CY 11 19 16 30 18 6

LV 25 22 14 13 15 11

LT 30 18 13 10 21 9

LU 11 20 14 21 28 6

HU 12 25 16 20 20 7

MT 16 23 14 22 20 5

NL 13 29 13 23 15 8

EM 12 21 15 20 27 6

PL 19 22 14 14 22 9

PT 19 27 13 17 18 6

RO 18 22 15 21 16 7

SI 10 25 17 25 19 4

SK 15 23 15 19 20 8

FI 19 31 13 15 14 7

SE 18 29 12 17 17 7
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q3_1 Para cada um destes valores, considera que são melhor incorporados pela UE, por outros
países (ou grupos de países) do mundo ou por ambos igualmente?
Respeito pela natureza e proteção do clima e do ambiente

A União Europeia
Outros países do

mundo
Os dois igualmente Não sei

UE27 45 16 28 12

SER 41 17 27 16

BG 30 22 38 10

CZ 39 21 29 11

DK 52 9 25 14

DE 47 13 25 15

EE 60 8 22 10

IE 51 15 25 10

EL 35 25 30 10

ES 45 15 29 11

FR 42 20 25 12

HR 50 11 31 8

IT 42 19 29 10

CY 48 18 28 7

LV 48 9 30 14

LT 53 11 26 11

LU 58 15 15 12

HU 33 20 35 12

MT 47 21 27 6

NL 47 12 26 14

EM 46 15 25 14

PL 49 11 33 8

PT 58 8 26 9

RO 42 16 34 8

SI 55 12 24 8

SK 42 20 28 10

FI 70 4 18 9

SE 56 9 21 13

Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q3_2 Para cada um destes valores, considera que são melhor incorporados pela UE, por outros
países (ou grupos de países) do mundo ou por ambos igualmente?
Igualdade social e bem-estar

A União Europeia
Outros países do

mundo
Os dois igualmente Não sei

UE27 50 17 22 12

SER 54 14 19 13

BG 28 29 29 14

CZ 29 31 25 15

DK 58 8 20 14

DE 54 17 16 13

EE 55 11 21 13

IE 58 13 20 9

EL 43 23 25 10

ES 56 14 23 7

FR 49 17 19 15

HR 47 15 29 10

IT 43 21 26 11

CY 47 20 24 9

LV 45 14 26 16

LT 52 13 21 14

LU 66 14 10 10

HU 36 25 27 12

MT 61 13 20 5

NL 58 10 19 13

EM 57 17 15 11

PL 45 13 29 13

PT 66 10 18 7

RO 42 19 32 8

SI 51 16 22 11

SK 33 27 25 15

FI 71 5 15 10

SE 63 7 19 11

Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q3_3 Para cada um destes valores, considera que estes são melhor incorporados pela UE, por
outros países (ou grupos de países) do mundo ou por ambos igualmente?
Paz

A União Europeia
Outros países do

mundo
Os dois igualmente Não sei

UE27 48 15 25 12

SER 49 12 26 14

BG 25 29 34 12

CZ 37 23 29 12

DK 49 10 26 15

DE 50 14 22 15

EE 55 8 25 12

IE 54 13 24 10

EL 40 24 27 10

ES 52 13 25 10

FR 50 15 20 15

HR 51 12 28 9

IT 42 17 28 14

CY 43 22 25 10

LV 48 11 27 14

LT 56 10 22 12

LU 63 17 12 8

HU 31 27 28 14

MT 51 14 24 11

NL 51 11 25 13

EM 50 17 21 13

PL 48 11 33 8

PT 64 6 22 9

RO 46 14 32 7

SI 55 14 23 8

SK 37 25 25 13

FI 65 5 19 11

SE 55 9 24 13

Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q3_4 Para cada um destes valores, considera que são melhor incorporados pela UE, por outros
países (ou grupos de países) do mundo ou por ambos igualmente?
Progresso e inovação

A União Europeia
Outros países do

mundo
Os dois igualmente Não sei

UE27 26 31 34 9

SER 25 30 34 12

BG 20 33 40 7

CZ 21 35 35 9

DK 34 12 39 15

DE 22 37 30 10

EE 31 20 37 12

IE 34 21 35 10

EL 26 32 35 7

ES 32 27 35 6

FR 22 34 33 11

HR 25 32 38 5

IT 23 38 32 7

CY 26 33 33 7

LV 24 22 42 12

LT 37 21 32 10

LU 24 48 23 5

HU 23 28 40 9

MT 24 35 35 7

NL 34 19 32 14

EM 20 38 33 9

PL 33 21 39 8

PT 35 25 33 6

RO 33 24 37 6

SI 27 38 28 7

SK 22 33 36 9

FI 36 13 37 14

SE 28 22 37 14
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q3_5 Para cada um destes valores, considera que são melhor incorporados pela UE, por outros
países (ou grupos de países) do mundo ou por ambos igualmente?
Respeito pelos direitos e valores fundamentais

A União Europeia
Outros países do

mundo
Os dois igualmente Não sei

UE27 53 16 22 9

SER 55 13 20 12

BG 29 27 35 9

CZ 37 24 28 11

DK 57 8 23 12

DE 57 15 18 10

EE 58 11 20 12

IE 60 12 21 7

EL 45 22 25 8

ES 60 10 24 6

FR 52 18 18 12

HR 52 14 27 8

IT 50 19 23 8

CY 47 21 22 10

LV 45 13 26 16

LT 56 12 20 11

LU 67 16 9 7

HU 39 24 28 8

MT 63 11 21 6

NL 55 12 21 13

EM 56 17 18 10

PL 46 15 30 9

PT 71 6 19 5

RO 45 17 32 6

SI 55 14 22 9

SK 37 25 28 10

FI 72 4 16 8

SE 62 9 20 9
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q3_6 Para cada um destes valores, considera que estes são melhor incorporados pela UE, por
outros países (ou grupos de países) do mundo ou por ambos igualmente?
Tolerância e abertura aos outros

A União Europeia
Outros países do

mundo
Os dois igualmente Não sei

UE27 49 16 24 11

SER 48 15 22 15

BG 32 28 32 8

CZ 34 24 29 14

DK 49 9 27 15

DE 53 15 21 12

EE 55 9 24 13

IE 56 13 23 8

EL 45 22 24 10

ES 58 11 23 8

FR 45 18 24 14

HR 51 14 28 7

IT 48 19 23 10

CY 47 19 26 8

LV 43 13 26 18

LT 56 11 20 12

LU 64 13 14 9

HU 35 25 29 11

MT 60 9 23 8

NL 53 11 23 13

EM 49 18 22 11

PL 47 14 31 9

PT 67 6 21 7

RO 46 15 32 7

SI 53 16 23 9

SK 36 25 26 13

FI 63 6 19 12

SE 55 10 22 12
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q3_7 Em relação a cada um destes valores, considera que são melhor incorporados pela UE, por
outros países (ou grupos de países) do mundo ou por ambos igualmente?
Respeito à História e às suas lições

A União Europeia
Outros países do

mundo
Os dois igualmente Não sei

UE27 38 20 29 13

SER 40 16 29 15

BG 22 38 28 12

CZ 27 28 30 15

DK 39 11 29 21

DE 36 21 28 15

EE 44 14 27 16

IE 43 18 28 11

EL 34 27 30 10

ES 42 17 29 12

FR 41 21 24 14

HR 44 16 30 10

IT 44 18 28 10

CY 34 26 27 13

LV 30 17 34 19

LT 43 14 28 14

LU 48 20 18 14

HU 26 28 35 12

MT 37 20 34 9

NL 32 20 31 17

EM 39 21 26 15

PL 30 20 35 14

PT 55 9 27 8

RO 36 20 35 10

SI 40 23 27 11

SK 31 27 30 12

FI 47 8 28 18

SE 40 14 28 19

Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q3_8 Para cada um destes valores, considera que estes são melhor incorporados pela UE, por
outros países (ou grupos de países) do mundo ou por ambos igualmente?
Solidariedade com países dentro e fora da UE

A União Europeia
Outros países do

mundo
Os dois igualmente Não sei

UE27 46 14 26 13

SER 48 13 25 14

BG 30 24 32 15

CZ 33 18 32 17

DK 40 11 28 21

DE 48 14 25 13

EE 51 9 21 19

IE 50 14 24 12

EL 37 24 27 12

ES 52 13 27 9

FR 44 16 24 17

HR 52 13 25 10

IT 45 17 26 13

CY 42 21 25 12

LV 41 9 31 20

LT 47 11 24 18

LU 57 13 18 12

HU 38 21 28 14

MT 51 12 28 9

NL 50 10 24 17

EM 44 16 25 14

PL 40 12 34 14

PT 67 7 20 7

RO 47 14 32 8

SI 58 13 21 8

SK 41 18 26 15

FI 57 5 18 20

SE 52 10 21 17
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q4_1 Em que medida considera importante cada uma das seguintes iniciativas da UE tomadas
durante o último ano?
Diversificar o aprovisionamento energético da Rússia e para fornecedores fiáveis

Muito
importante

Bastante
importante

Não importante
Não é de todo

importante
Não sei

UE27 48 32 9 6 5

SER 50 32 9 5 5

BG 38 27 13 13 9

CZ 34 34 12 12 7

DK 54 30 6 2 7

DE 46 30 10 8 6

EE 58 28 7 4 4

IE 61 24 7 5 3

EL 25 33 18 19 6

ES 54 32 8 3 3

FR 46 37 9 4 5

HR 31 43 11 5 9

IT 48 34 10 4 4

CY 26 33 18 17 7

LV 49 29 8 5 9

LT 50 28 8 5 9

LU 58 25 5 10 3

HU 33 44 10 5 8

MT 60 24 5 5 5

NL 56 28 7 5 4

EM 45 32 11 7 6

PL 54 29 7 3 7

PT 66 27 3 2 2

RO 53 33 7 4 4

SI 38 39 10 9 5

SK 32 28 15 14 11

FI 67 23 4 3 3

SE 59 25 6 4 6

Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q4_2 Em que medida considera importante cada uma das seguintes iniciativas da UE tomadas
durante o último ano?
Concessão  de  financiamento  aos  Estados-Membros  para  acelerar  o  investimento  em
energias renováveis através do REPowerEU

Muito
importante

Bastante
importante

Não importante
Não é de todo

importante
Não sei

UE27 33 42 11 5 10

SER 25 45 12 5 12

BG 38 37 10 5 10

CZ 25 42 15 8 10

DK 24 40 10 4 22

DE 29 41 12 7 11

EE 23 47 11 4 16

IE 43 33 12 5 8

EL 30 36 17 10 8

ES 39 44 7 4 6

FR 21 43 13 6 17

HR 38 44 8 4 7

IT 37 42 9 4 7

CY 43 31 11 8 7

LV 30 44 9 3 14

LT 31 42 9 4 14

LU 28 41 14 10 8

HU 42 42 6 3 6

MT 55 27 8 3 7

NL 22 39 15 6 18

EM 34 37 13 5 10

PL 41 44 7 2 7

PT 52 38 5 1 4

RO 50 36 8 2 5

SI 37 44 10 3 5

SK 33 37 16 7 7

FI 22 46 10 5 17

SE 25 41 13 6 16
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q4_3 Em que medida considera importante cada uma das seguintes iniciativas da UE tomadas
durante o último ano?
Tomar medidas a nível europeu para limitar o impacto imediato do aumento dos preços da
energia nos consumidores e nas empresas

Muito
importante

Bastante
importante

Não importante
Não é de todo

importante
Não sei

UE27 49 38 7 3 4

SER 53 33 8 3 3

BG 58 28 7 3 4

CZ 46 34 9 6 5

DK 36 45 8 2 9

DE 46 40 6 3 4

EE 51 39 5 2 4

IE 62 28 5 3 2

EL 37 36 13 12 2

ES 53 38 5 2 2

FR 47 37 9 4 3

HR 45 43 6 3 3

IT 46 40 7 4 3

CY 43 31 13 11 2

LV 53 33 5 3 7

LT 35 46 7 3 9

LU 49 39 5 4 3

HU 45 44 5 2 4

MT 67 24 4 3 2

NL 50 36 8 2 4

EM 53 33 9 3 3

PL 47 42 5 2 5

PT 63 31 4 1 1

RO 59 32 5 1 2

SI 46 41 7 3 3

SK 47 33 10 4 6

FI 50 39 5 1 5

SE 46 37 7 3 7
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q4_4 Em que medida considera importante cada uma das seguintes iniciativas da UE tomadas
durante o último ano?
Facilitar  a  aquisição  conjunta  de  gás  pelos  Estados-Membros  da  UE  para  garantir  a
segurança do aprovisionamento

Muito
importante

Bastante
importante

Não importante
Não é de todo

importante
Não sei

UE27 39 42 8 4 6

SER 41 43 8 3 5

BG 43 36 11 5 6

CZ 39 36 13 7 5

DK 34 46 9 3 9

DE 35 44 9 5 7

EE 40 45 6 2 7

IE 50 35 7 3 5

EL 33 40 14 9 4

ES 42 42 9 3 5

FR 34 45 8 5 8

HR 41 46 7 3 3

IT 41 43 9 3 4

CY 35 40 11 8 5

LV 47 38 6 3 6

LT 42 41 6 4 8

LU 43 38 9 6 5

HU 42 43 7 4 4

MT 60 28 6 3 3

NL 41 41 8 4 6

EM 35 41 13 5 7

PL 45 41 5 3 5

PT 55 36 5 2 3

RO 47 41 6 3 3

SI 42 43 8 5 3

SK 36 38 14 8 5

FI 33 43 9 3 12

SE 31 40 11 5 12
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q4_5 Em que medida considera importante cada uma das seguintes iniciativas da UE tomadas
durante o último ano?
Promover a utilização sustentável dos recursos naturais, por exemplo, reduzir os resíduos,
aumentar a reciclagem e incentivar a reutilização e a reparação de bens

Muito
importante

Bastante
importante

Não importante
Não é de todo

importante
Não sei

UE27 48 38 7 3 3

SER 43 41 9 4 3

BG 55 33 7 2 3

CZ 41 38 12 6 4

DK 45 38 7 3 7

DE 45 39 8 5 4

EE 43 44 6 2 4

IE 59 29 7 3 2

EL 39 38 12 8 3

ES 55 35 6 2 2

FR 42 41 10 3 3

HR 46 43 7 3 2

IT 51 39 5 3 2

CY 50 33 10 5 2

LV 44 40 7 3 5

LT 41 43 7 3 6

LU 54 30 10 3 2

HU 56 36 4 2 3

MT 72 21 4 3 1

NL 45 37 9 5 5

EM 53 33 8 3 3

PL 44 43 6 3 4

PT 69 26 4 1 1

RO 60 32 5 2 2

SI 51 37 6 3 3

SK 42 37 12 5 3

FI 57 31 7 3 2

SE 50 32 8 4 5
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes

73



Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q4_6 Em que medida considera importante cada uma das seguintes iniciativas da UE tomadas
durante o último ano?
Criar  parcerias com outros atores globais,  como o Reino Unido,  os  EUA,  o  Japão e  a
Austrália, para reduzir as dependências comerciais excessivas de países como a Rússia ou
a China

Muito
importante

Bastante
importante

Não importante
Não é de todo

importante
Não sei

UE27 42 39 9 5 6

SER 38 40 12 4 7

BG 38 31 11 12 8

CZ 37 33 13 10 6

DK 44 40 5 3 9

DE 41 38 9 5 7

EE 50 36 7 3 5

IE 54 31 8 4 4

EL 29 35 18 13 6

ES 45 43 6 3 3

FR 34 46 10 3 7

HR 38 44 8 5 5

IT 41 40 8 5 6

CY 27 33 20 15 6

LV 46 34 8 4 9

LT 48 33 8 5 6

LU 49 29 8 8 5

HU 37 45 8 5 6

MT 52 30 7 7 4

NL 41 41 7 4 6

EM 39 36 12 6 7

PL 51 37 6 2 5

PT 58 34 5 1 2

RO 55 31 7 3 3

SI 34 44 11 8 4

SK 34 29 15 16 5

FI 54 34 4 3 5

SE 49 33 9 4 6
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q4_7 Em que medida considera importante cada uma das seguintes iniciativas da UE tomadas
durante o último ano?
Reforçar a competitividade da indústria limpa da Europa

Muito
importante

Bastante
importante

Não importante
Não é de todo

importante
Não sei

UE27 38 42 10 5 6

SER 35 41 12 5 7

BG 39 40 10 5 6

CZ 34 40 14 6 7

DK 34 45 8 3 11

DE 36 41 11 5 6

EE 31 49 10 3 8

IE 47 36 8 4 4

EL 27 41 17 10 5

ES 45 39 10 4 3

FR 34 45 10 5 5

HR 36 47 9 4 4

IT 38 43 9 6 5

CY 32 39 16 8 5

LV 30 46 11 4 9

LT 27 47 12 4 11

LU 44 37 10 5 4

HU 41 46 7 3 3

MT 59 29 6 3 2

NL 36 42 12 5 7

EM 40 39 11 5 5

PL 38 43 8 5 7

PT 55 35 6 2 3

RO 48 38 6 3 4

SI 38 44 9 6 4

SK 36 38 14 7 6

FI 39 45 7 3 6

SE 43 36 10 3 8
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q4_8 Em que medida considera importante cada uma das seguintes iniciativas da UE tomadas
durante o último ano?
Aumentar a resiliência da economia da UE

Muito
importante

Bastante
importante

Não importante
Não é de todo

importante
Não sei

UE27 34 42 9 4 10

SER 36 41 10 3 10

BG 57 28 6 4 4

CZ 38 38 10 7 8

DK 31 47 8 2 11

DE 25 42 11 5 18

EE 51 39 4 2 5

IE 56 29 7 4 4

EL 34 36 17 8 5

ES 38 44 9 3 6

FR 26 43 12 4 15

HR 44 44 6 3 4

IT 32 44 9 6 9

CY 39 35 12 10 4

LV 47 39 5 3 6

LT 42 41 6 3 8

LU 35 40 8 4 13

HU 40 48 5 2 5

MT 57 32 4 3 4

NL 37 47 7 4 5

EM 26 39 12 5 18

PL 45 42 5 3 6

PT 55 38 4 1 2

RO 43 41 8 2 7

SI 49 38 6 3 3

SK 40 39 11 5 5

FI 49 41 4 2 5

SE 36 39 10 3 11
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q4_9 Em que medida considera importante cada uma das seguintes iniciativas da UE tomadas
durante o último ano?
Tomar medidas para fazer avançar a transformação digital, protegendo simultaneamente os
consumidores

Muito
importante

Bastante
importante

Não importante
Não é de todo

importante
Não sei

UE27 32 45 12 5 6

SER 28 45 14 6 7

BG 37 40 11 6 6

CZ 23 40 20 9 7

DK 26 47 12 3 13

DE 33 43 12 5 7

EE 32 52 8 3 6

IE 38 42 10 6 5

EL 26 40 17 13 5

ES 36 47 10 4 3

FR 27 47 14 5 7

HR 29 52 10 4 5

IT 32 47 11 5 5

CY 31 37 15 12 6

LV 25 48 12 6 9

LT 30 47 8 4 12

LU 31 44 13 7 5

HU 27 53 11 4 5

MT 46 38 10 4 2

NL 29 43 13 6 9

EM 29 43 15 6 7

PL 33 48 8 4 8

PT 49 42 5 2 2

RO 44 43 7 3 4

SI 31 46 13 5 4

SK 25 38 20 10 8

FI 28 50 10 5 7

SE 27 47 13 4 9
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q5_1 Quanto concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações?
O armazenamento de gás na UE deve ser preenchido para evitar riscos de escassez no
próximo inverno

Totalmente de
acordo

Tende a
concordar

Tendem a
discordar

Discordo
totalmente

Não sei

UE27 46 40 7 2 5

SER 42 45 7 2 5

BG 49 37 8 4 3

CZ 49 38 8 3 3

DK 41 40 10 2 6

DE 54 36 5 2 3

EE 49 41 4 1 5

IE 47 39 7 2 6

EL 53 35 6 3 3

ES 40 44 9 3 4

FR 38 42 8 3 9

HR 52 38 6 2 2

IT 42 43 8 2 5

CY 51 34 7 3 4

LV 55 34 6 1 4

LT 54 34 5 2 5

LU 45 42 6 3 4

HU 47 42 5 3 3

MT 60 31 4 2 3

NL 44 41 8 2 5

EM 50 38 7 2 3

PL 49 39 5 2 5

PT 54 38 3 2 4

RO 56 36 5 2 3

SI 39 46 8 3 4

SK 50 39 5 2 4

FI 39 42 8 2 10

SE 41 35 12 3 9
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q5_2 Quanto concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações?
As medidas da UE devem visar a redução do consumo de energia

Totalmente de
acordo

Tende a
concordar

Tendem a
discordar

Discordo
totalmente

Não sei

UE27 38 41 11 5 5

SER 29 46 15 4 5

BG 25 42 19 11 3

CZ 33 42 15 6 4

DK 46 37 8 4 5

DE 40 38 12 5 5

EE 22 49 18 6 6

IE 42 40 10 5 4

EL 36 40 12 9 4

ES 43 41 9 3 4

FR 36 46 9 4 5

HR 37 46 10 5 3

IT 41 40 11 4 4

CY 47 30 13 7 3

LV 31 46 12 3 8

LT 33 45 11 5 7

LU 38 39 14 7 3

HU 24 46 18 8 5

MT 57 30 5 6 1

NL 28 45 16 6 6

EM 43 37 11 6 3

PL 38 40 10 5 7

PT 56 35 5 1 2

RO 35 41 14 6 4

SI 34 47 12 4 3

SK 33 43 13 7 5

FI 35 43 12 4 6

SE 40 40 12 4 4
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q5_3 Quanto concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações?
A UE deve impulsionar o fabrico de tecnologias limpas nos seus Estados-Membros

Totalmente de
acordo

Tende a
concordar

Tendem a
discordar

Discordo
totalmente

Não sei

UE27 46 39 8 3 4

SER 41 42 9 4 5

BG 41 42 11 4 2

CZ 34 43 12 5 6

DK 42 36 9 3 9

DE 45 36 10 5 5

EE 29 53 10 3 5

IE 47 37 7 4 4

EL 46 38 8 5 3

ES 52 37 7 2 2

FR 44 42 7 3 4

HR 50 41 6 2 2

IT 48 38 8 2 4

CY 56 30 6 4 4

LV 38 42 9 3 9

LT 42 44 5 3 6

LU 49 38 6 5 3

HU 54 37 5 2 3

MT 62 31 4 2 2

NL 39 40 9 5 7

EM 46 37 9 5 4

PL 44 45 5 3 3

PT 67 27 3 1 2

RO 52 37 5 2 3

SI 36 48 9 4 3

SK 34 40 13 8 5

FI 39 42 9 4 6

SE 41 38 10 3 8
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q5_4 Quanto concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações?
A  UE  deve  financiar  projetos  conjuntos  de  defesa  para  desenvolver  capacidades  e
tecnologias estratégicas de defesa

Totalmente de
acordo

Tende a
concordar

Tendem a
discordar

Discordo
totalmente

Não sei

UE27 35 40 11 6 8

SER 29 46 10 5 10

BG 39 33 13 9 5

CZ 32 40 14 8 6

DK 29 41 13 7 10

DE 24 35 19 13 10

EE 44 42 7 3 4

IE 27 43 14 6 9

EL 40 36 11 9 4

ES 39 42 9 4 6

FR 33 47 8 4 8

HR 42 44 8 3 4

IT 37 41 10 5 9

CY 45 30 9 12 4

LV 46 37 6 4 6

LT 46 36 6 5 8

LU 35 35 12 11 7

HU 34 45 9 3 8

MT 42 34 11 7 6

NL 31 41 11 7 10

EM 15 29 25 22 8

PL 45 43 5 3 4

PT 55 36 4 1 4

RO 50 39 7 2 3

SI 29 44 13 7 7

SK 33 40 14 7 7

FI 34 43 11 4 9

SE 34 41 12 5 8
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q6_1 Quanto concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações?
A União Europeia deve continuar a mostrar solidariedade para com a Ucrânia

Totalmente de
acordo

Tende a
concordar

Tendem a
discordar

Discordo
totalmente

Não sei

UE27 38 32 12 10 8

SER 33 34 13 8 11

BG 26 23 17 27 8

CZ 21 30 21 20 7

DK 59 26 8 3 3

DE 38 29 15 12 6

EE 62 25 5 4 4

IE 54 24 9 9 4

EL 23 25 20 25 7

ES 37 39 11 6 7

FR 35 36 11 8 10

HR 33 43 10 8 6

IT 31 35 14 10 10

CY 17 28 21 26 8

LV 56 23 9 6 6

LT 61 22 7 5 5

LU 41 28 10 15 6

HU 23 28 20 18 11

MT 45 21 13 13 7

NL 43 35 8 7 7

EM 31 26 18 16 9

PL 50 32 8 4 6

PT 66 24 6 2 3

RO 37 36 13 9 6

SI 21 37 20 13 9

SK 25 26 20 21 9

FI 63 25 6 4 3

SE 63 21 6 5 4
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q6_2 Quanto concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações?
A invasão da Ucrânia pela Rússia mostra que a UE precisa de aumentar a cooperação
militar entre os Estados-Membros

Totalmente de
acordo

Tende a
concordar

Tendem a
discordar

Discordo
totalmente

Não sei

UE27 42 34 10 7 8

SER 36 39 10 6 9

BG 31 27 16 18 8

CZ 33 30 17 13 9

DK 46 33 10 4 7

DE 44 30 11 8 8

EE 62 24 7 4 4

IE 36 35 12 9 8

EL 31 33 13 18 6

ES 38 39 9 5 8

FR 42 35 8 6 9

HR 42 37 11 6 5

IT 31 38 14 8 10

CY 39 25 15 16 5

LV 62 20 5 6 7

LT 57 27 7 5 5

LU 41 31 10 12 6

HU 32 35 14 9 9

MT 39 29 13 13 6

NL 44 33 9 6 8

EM 30 30 16 14 11

PL 58 31 5 3 3

PT 55 32 5 2 6

RO 48 33 8 6 5

SI 21 38 21 12 8

SK 30 28 18 16 9

FI 51 33 7 4 5

SE 52 28 10 6 5
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q6_3 Quanto concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações?
A invasão da Ucrânia pela Rússia mostra que a UE precisa de garantir a sua segurança
energética e económica

Totalmente de
acordo

Tende a
concordar

Tendem a
discordar

Discordo
totalmente

Não sei

UE27 54 31 7 4 5

SER 51 33 7 4 5

BG 43 31 10 9 7

CZ 46 32 12 6 5

DK 64 24 5 2 5

DE 55 28 7 5 5

EE 70 21 4 2 3

IE 62 25 6 4 3

EL 45 33 8 9 5

ES 50 34 8 3 4

FR 53 33 5 4 5

HR 56 33 6 2 3

IT 45 37 8 4 6

CY 45 29 12 9 5

LV 64 20 6 3 7

LT 65 23 5 3 5

LU 55 29 5 7 4

HU 47 37 7 3 6

MT 64 24 4 4 3

NL 52 33 6 4 6

EM 52 30 8 5 6

PL 67 27 3 1 2

PT 67 26 3 1 4

RO 61 28 6 2 3

SI 40 40 10 5 5

SK 44 30 12 8 6

FI 73 20 4 2 2

SE 69 20 6 2 4
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q6_4 Quanto concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações?
As autoridades russas devem ser responsabilizadas pela situação atual na Ucrânia

Totalmente de
acordo

Tende a
concordar

Tendem a
discordar

Discordo
totalmente

Não sei

UE27 53 24 9 7 7

SER 52 26 9 6 7

BG 33 19 17 23 9

CZ 29 26 18 15 13

DK 71 18 6 2 4

DE 59 19 8 7 7

EE 73 14 4 3 6

IE 63 20 8 6 3

EL 30 22 17 25 7

ES 53 26 10 6 6

FR 49 26 9 8 8

HR 53 28 8 6 5

IT 43 31 11 7 8

CY 26 20 24 21 9

LV 71 14 5 4 7

LT 63 18 7 6 6

LU 50 23 9 12 6

HU 35 27 14 14 11

MT 57 18 7 9 10

NL 59 25 7 4 5

EM 51 22 11 9 8

PL 73 18 4 3 3

PT 73 18 5 2 3

RO 55 25 8 5 7

SI 40 30 13 9 8

SK 30 23 17 20 11

FI 63 22 5 4 6

SE 71 15 8 3 2
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q7_1 Por favor, diga-me em que medida concorda ou discorda do seguinte:
A UE deve continuar... Imposição de sanções económicas contra a Rússia

Totalmente de
acordo

Tende a
concordar

Tendem a
discordar

Discordo
totalmente

Não sei

UE27 46 25 11 11 7

SER 46 29 12 6 7

BG 25 21 18 31 6

CZ 34 25 17 15 9

DK 63 23 7 3 4

DE 49 20 11 13 7

EE 66 19 6 5 4

IE 53 24 11 7 6

EL 23 20 21 29 6

ES 47 30 9 8 6

FR 42 28 11 10 9

HR 37 34 13 9 7

IT 37 28 15 10 10

CY 24 16 24 31 5

LV 60 15 9 7 9

LT 62 19 6 8 5

LU 44 25 11 14 7

HU 26 22 21 23 9

MT 45 20 12 16 7

NL 53 26 8 8 5

EM 36 23 15 17 9

PL 66 22 4 4 3

PT 66 23 6 2 4

RO 51 26 10 7 6

SI 23 36 19 15 9

SK 24 21 19 28 9

FI 72 18 4 4 3

SE 61 18 9 6 6
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes

86



Eurobarómetro Flash 533

Desafios e prioridades da UE em 2023

Q7_2 Por favor, diga-me em que medida concorda ou discorda do seguinte:
A UE deve continuar... Apoio financeiro e económico à Ucrânia

Totalmente de
acordo

Tende a
concordar

Tendem a
discordar

Discordo
totalmente

Não sei

UE27 26 38 15 13 8

SER 21 38 17 13 12

BG 19 24 20 31 5

CZ 18 26 21 27 8

DK 44 36 12 5 4

DE 25 35 16 17 6

EE 42 40 8 6 4

IE 35 35 12 12 6

EL 20 27 19 29 6

ES 28 44 13 8 8

FR 19 43 15 12 11

HR 26 39 18 10 7

IT 23 43 15 11 8

CY 14 28 23 29 6

LV 45 30 10 8 7

LT 47 32 9 8 4

LU 24 38 17 17 4

HU 14 30 22 25 8

MT 27 35 17 15 7

NL 28 43 12 10 7

EM 20 33 20 20 7

PL 36 39 11 7 8

PT 43 42 8 4 4

RO 30 38 16 10 7

SI 14 42 21 15 8

SK 19 25 22 28 7

FI 48 33 10 5 4

SE 50 31 10 6 4
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q7_3 Por favor, diga-me em que medida concorda ou discorda do seguinte:
A UE deve continuar... Financiamento da aquisição e fornecimento de equipamento militar e
formação à Ucrânia

Totalmente de
acordo

Tende a
concordar

Tendem a
discordar

Discordo
totalmente

Não sei

UE27 24 33 17 17 9

SER 20 34 19 17 11

BG 20 19 16 40 6

CZ 17 23 21 32 7

DK 39 37 12 7 6

DE 23 28 19 23 8

EE 47 34 9 7 4

IE 27 34 14 16 9

EL 16 23 20 35 6

ES 25 38 16 11 11

FR 17 38 18 16 11

HR 21 36 21 15 8

IT 18 34 19 18 11

CY 9 19 24 41 7

LV 46 27 10 10 6

LT 46 29 9 10 6

LU 21 30 17 25 7

HU 14 20 22 36 8

MT 22 29 17 25 7

NL 27 42 13 10 8

EM 16 22 21 34 8

PL 37 40 9 8 7

PT 34 41 12 6 7

RO 28 33 18 13 9

SI 11 28 28 24 9

SK 17 21 19 37 7

FI 51 32 7 5 5

SE 44 34 10 7 6
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q7_4 Por favor, diga-me em que medida concorda ou discorda do seguinte:
A UE deve continuar... Prestar apoio humanitário às populações afetadas pela guerra

Totalmente de
acordo

Tende a
concordar

Tendem a
discordar

Discordo
totalmente

Não sei

UE27 47 39 7 4 3

SER 38 44 9 5 4

BG 41 37 10 10 2

CZ 30 44 13 7 5

DK 58 33 6 2 2

DE 45 38 8 6 3

EE 55 39 3 2 2

IE 54 33 6 5 3

EL 54 34 5 5 2

ES 48 41 7 3 2

FR 38 46 8 4 4

HR 54 39 5 1 2

IT 45 40 8 4 3

CY 57 32 6 5 1

LV 57 32 5 3 3

LT 58 35 3 2 2

LU 51 36 7 5 3

HU 44 39 8 4 4

MT 63 28 3 5 2

NL 49 37 8 4 3

EM 47 36 8 6 3

PL 52 40 4 3 2

PT 69 26 3 1 1

RO 47 41 6 4 3

SI 31 54 7 5 3

SK 35 39 12 10 4

FI 65 28 4 2 2

SE 71 20 6 2 1
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q7_5 Por favor, diga-me em que medida concorda ou discorda do seguinte:
A UE deve continuar... Acolher na União Europeia pessoas que fogem da guerra na Ucrânia

Totalmente de
acordo

Tende a
concordar

Tendem a
discordar

Discordo
totalmente

Não sei

UE27 36 40 11 8 5

SER 27 45 13 9 6

BG 26 34 18 18 3

CZ 19 36 20 20 6

DK 55 34 7 2 2

DE 33 38 15 10 4

EE 32 43 14 5 6

IE 42 34 11 9 5

EL 39 38 11 9 3

ES 42 43 7 3 4

FR 27 45 12 9 7

HR 38 47 8 2 5

IT 39 44 9 5 3

CY 31 43 12 10 4

LV 39 40 10 4 8

LT 43 37 9 6 6

LU 33 41 15 7 4

HU 31 43 12 8 5

MT 46 30 9 10 4

NL 33 42 12 8 5

EM 32 36 16 11 5

PL 41 39 8 5 7

PT 58 35 4 1 2

RO 37 43 11 5 5

SI 20 43 19 11 7

SK 22 33 19 19 7

FI 57 33 5 3 3

SE 61 26 8 3 3
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q7_6 Por favor, diga-me em que medida concorda ou discorda do seguinte:
A UE deve continuar... Apoiar a integração da Ucrânia no mercado único

Totalmente de
acordo

Tende a
concordar

Tendem a
discordar

Discordo
totalmente

Não sei

UE27 26 39 14 10 11

SER 19 40 15 11 16

BG 22 32 17 24 6

CZ 17 31 21 18 13

DK 32 42 11 4 11

DE 27 37 15 12 9

EE 36 44 8 4 9

IE 31 39 9 11 11

EL 21 30 19 21 9

ES 29 43 10 7 12

FR 18 37 15 12 18

HR 30 46 12 6 7

IT 24 42 14 9 12

CY 17 30 21 21 11

LV 41 35 10 5 9

LT 45 39 6 5 5

LU 21 36 15 18 10

HU 15 35 21 19 10

MT 29 34 13 12 12

NL 23 44 11 9 14

EM 22 37 17 14 10

PL 36 42 9 6 8

PT 45 38 7 3 7

RO 26 41 16 9 8

SI 17 48 15 11 9

SK 18 30 19 22 11

FI 40 39 8 4 10

SE 46 33 8 4 9
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Q7_7 Por favor, diga-me em que medida concorda ou discorda do seguinte:
A UE deve continuar... Apoiar a Ucrânia no seu caminho para a integração europeia

Totalmente de
acordo

Tende a
concordar

Tendem a
discordar

Discordo
totalmente

Não sei

UE27 29 37 14 12 8

SER 22 37 17 12 11

BG 24 27 20 24 5

CZ 20 30 20 21 9

DK 41 38 11 6 5

DE 27 33 17 16 7

EE 41 39 7 5 8

IE 37 36 9 11 7

EL 23 29 18 22 8

ES 34 43 10 5 8

FR 21 39 14 12 14

HR 34 42 11 7 6

IT 27 42 14 10 8

CY 16 31 20 24 9

LV 46 29 9 7 9

LT 49 31 7 6 7

LU 24 31 19 19 7

HU 16 34 19 20 11

MT 33 29 14 15 9

NL 26 41 14 10 9

EM 24 31 16 21 8

PL 40 41 8 5 6

PT 52 36 6 3 4

RO 31 38 15 10 6

SI 19 44 17 13 7

SK 21 29 18 24 8

FI 50 34 6 4 6

SE 54 28 9 5 4
Eurobarómetro Flash 532 — Desafios e prioridades da UE em 2023
Trabalho de campo: 24/8 — 31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos os respondentes
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Comentários
(de Pierre Dieumegard)

Conteúdo dos comunicados de imprensa

O relatório inicial deste Eurobarómetro Flash 533 intitulado «EU Challenges and Priorities 2023»
(90 páginas) foi publicado apenas em inglês.

No entanto, faltava pouco para poder publicar noutras línguas:

O «Anexo de dados» é um documento de 42 páginas que constitui, de facto, a segunda parte do
relatório, que também existe em francês e alemão.

«Apresentação»  é  um documento  que  contém os  gráficos  do  relatório,  e  também existe  em
francês.

Para dispor de todo o relatório em francês, teria sido suficiente elaborar um texto de algumas
páginas, incorporar os gráficos do documento de «representação» e acrescentar o documento
«anexo aos dados».

E, se for possível em francês, deve também ser possível nas outras línguas oficiais.

O comunicado de imprensa oficial  em inglês de 11 de setembro de 2023 consiste num texto
simples e contém ligações para outros documentos, incluindo um anexo pdf com 5 gráficos do
relatório.

O  comunicado  de  imprensa  em  francês  também  contém  uma  ligação  para  um  anexo  pdf
equivalente com gráficos em francês, a partir do documento «Pressentation» em francês.

Por  outro  lado,  os  comunicados  de  imprensa  noutras  línguas  não  contêm  um anexo  nestas
línguas, mas apenas ligações para os anexos em inglês e francês.

Por conseguinte, os falantes das outras línguas não têm a oportunidade de ler os resultados deste
inquérito Flash Eurobarómetro 533.

Poucas referências nos meios de comunicação social e na imprensa

(Google, 11 de novembro de 2023, dois meses após a publicação do relatório)

O  objetivo  era  verificar  se  este  relatório  tinha  sido  citado  na  imprensa  ou  nos  meios  de
comunicação social. A pesquisa foi feita com palavras-chave em francês «Eurobarómetro — EU
challenges and priorities in 2023» (eventualmente acrescentando «Flash» e «EU»), mas isso não
altera os resultados.

Apenas dois sítios estão relacionados com este inquérito Eurobarómetro:

https://france.representation.ec.europa.eu/informations/eurobarometre-les-europeens-approuvent-
les-mesures-prises-pour-faire-face-la-crise-energetique-2023-09-11_fr: é apenas o comunicado de
imprensa, sem qualquer ilustração. O link para uma apresentação em francês está incorreto: ele
aponta para um endereço do disco rígido da pessoa que escreveu este artigo.

https://www.gazdaujourdhui.fr/eurobarometre-2023-les-europeens-tres-sensibles-a-lenjeu-
energetique/: um artigo com o título «Eurobarómetro 2023: Os europeus que são muito sensíveis
ao desafio energético». Não há ilustração.
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Verifica-se, portanto, que este inquérito Eurobarómetro não foi retomado, ou muito pouco, nos
meios de comunicação francófonos, enquanto havia alguns documentos disponíveis em francês.
Por  conseguinte,  pode-se  pensar  que  há  ainda  menos  artigos  noutras  línguas  onde  os
documentos estavam ainda menos disponíveis.

Título geral, tal como estabelecido num título de capítulo

O título  geral  é  «Desafios  e  prioridades  da  UE em  2023»;  o  título  da  secção  2  é  idêntico:
«Desafios e prioridades da UE».

Por conseguinte, deve partir-se do princípio de que a secção 1 «A invasão da Ucrânia pela Rússia
e a resposta da UE», a secção 3 «A UE na cena mundial» e a secção 4 «Valores mais bem
incorporados pela UE» estão fora do tema.

É uma pena não ter cuidado com a lógica do plano deste relatório.
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